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310 #EPAMOLO CTO YIVETOL AVaPOQJ 0 PACIHES YVMOOELS ANYERa, Ommg SUVAUELS, Tav-
tomreg, eElocioels 1% xouw 2” Babuov xouw yoauurd ovotjuota. O TeQLOOGTEQES EVVOLES
elvou NON Yvwotég amd 1o oohelo, omtdte YIVETOL ot ETAVAAYN outdv, dlvovtag Eupaon
O€ VOUTIXES EQOQUOYEG.

1.1 AhyePownés maguotdoelg

1.1.1 Ot mpayuatixoi agtfuoi

YrevBupiCovpe To 0¥vora Twv aplBudv, Ue ToUg ovTioToL ous OUUPBOMONOTS TOVG:
1) To ovvohro Twv QuoLxdY agLbudv:

N:={0,1,2,3, ...}
2) To ovvoho TV axéeatwv aglfusy:
Z:=A{.,-3,-2,-1,0,1,2,3, ..}

3) To ovvoho TV eNTWY agLfuav:
Q: = %| u,v axéoauot ue v #0 xar MKA (u,v)=1

Anhadn, ontos Méyetan ®AOe 0QLBUGS TOU €YEL M UTTOQEL VOL TTAQEL TN WOQPY ®KAAOUOTOG.
4) To ouvohro Twv deentwv agtfudv Q" mov meQuhappdvel Tovg aELBUOUS oV dev umo-
00UV va, TAQOVY TNV HOQYPT| YAAOWOTOS, OGS YIO TAQAOELY L

n~3,14 e~218 2,3 nd.

5) To ovvohlo tov meayuatixav R aolBudv mov amoteleltal omd Tovg eNTovs ROl TOUG
adoonrovs. IMpogavag woyver: N C Z C Q C R.

— Avvdueig moayuotixdv aglfuav

H 60vaun pe fdon évav un undevind moaypoatind aoliud a xou exf€m €vav puowrd
aoBuo v = 1 ovpPoliCetan pue o xau ivorl To YLVOUEVO V TOQOYOVTIWV (Cwv ue Tov ooLBud
a. Anhadn:

a’ =a-a-.a
%//—J
v QOQES

Apw:2=2.2:2:2=16, (=37 =(=3)-(=3)=9, (=3)°=(=3)-(=3)-(=3)=-27

lNapatrjpnon

Am6 10 Torpotdvm apadelyparo gaivetar 6t dtav 1 fdon elval apvnTives aLBuog
%o 0 exBEmg elvon doTiog Téte To amotéheoua TG dvvaung eivan BeTirdg aLBUds, Vo
otav 1 fdomn elvan 0EVNTIROS %o 0 EXOETNS TEQLTTAGS, TOTE TO ATOTEAEOUA TG dUVaUNG Elvon
aQvNTLROS apLBudc.

=Y



Ioyvew: a’: = 1, a# 1 evd 0° dev opiLetal.

Emiong opitovue

Ouoimg opitovue duvduelg moayuotros aplBuol ue onTé exbEm):

1

a’:=¥a

ue eEatpeon v mepimrwon a<0 ko v dotiog

Emopévag n Ya v-oomij oi%a Tov a elvon Evag TEAYROTIHGS AELBUOS X TETOLOG DOTE:

X =a.

INa wopdderypo: Y4 =4 =2, evir -4 Sev 0QICeTOL, EVD 27 =3 nou Y27 =-3.

n 1
“Etol, umogel ®amoLog va 00ioeL Suvdapels pe onto exbém: a” 1= [av

INo mapdderyuo:

Jﬂ

(277 =27 = {(—27)% (3P 29-3 2277 a7 = (27% 275

IootnTes dvvdueswv

Ha' o =a 2) %=a"_l
a
D) (%) = Z—: 5) (o) =a

H(a-p)y=a-f

(5 (&)

yLa 0roLovadiote ENTOUs aELBRovs , A # 0.

() Napadeiypa 1.1

No vToAoYLOTOUV OL TAEAOTAOELS:

-y x) (yjs 30 30t g
A = 7 || &£ , == 0 B = — —
VAT k) D= sy 120
Nvon
a)A _ (x_4 .ys -x)3 .(X)_S _ (x_4)3 _(y5)3 3 .(EJS _ 2 .y15 3 x_S _ 1243,
(x2)73 '(y2)5 .x2 x x76 ‘x2 .ylo y x76+2 ‘yl() y5 x74 y
= _j-ylz %:ng_z: _9_(_4)-y15_10'%=x_5-y5~%:i5-y5 _zzé
- 1 — 1
xTeyn oyt oxT oy oy y yox x
(-2 (15 127 =2 -15) \12 2 2 3
GRGREESHES I
2 2 2 2 24 16



1.1.2 ITgdé&eis alyefoirdv magaordocwy

Eivow yvwotd, ot m exilvuon mohhdv moofAnudtov yivetar e xoMon UETOPANTOV ®o
EXRPOACEMV IOV TTEQLEXOUV aQLBUOUS ®ot UeTafANTEs. O pabnuotnés avtég expedoeLg
Léyovtan adyefouxés magaordoes.

OL aAyefonég moQaoTdoeLS, OTLS 0TOleg UETOED TOU 0QBUNTIHOU TOQAYOVTA KOl TWV
UETOPANTAOV ONUELDVETOL UOVO 1) TTEAEN TOU TOAAATAQOLOOUOD, OVOUALOVIOL Hovavoua.
e €va HovAaVUUO 0 aLBUNTIXOS TAAYOVTOS AEYETAL OUVTEAEATIG TOV HOVOVUUOV, EVH TO
YWOUEVO GAWV TOV UETAPANTDV TOU UE TOUS OVTIOTOLYOUS EXOETES TOVUG AEYETOL XUQLO UEQOS
TOU HOVOVUUOU.

To TOEASELY IO 0TO LOVAVUIO —5xYZ° €XOVIE OUVTELEOTH —5 %aL ®UELO HEQOC XYz’

A0 1] TEQLOGATEQO HOVHVUUOL TTOV €XOVV (dL10 ®UELO UEQOS AEYOVTOL duota.

. . 5 P ‘
Lo Tapdderypas: To povavouo —4a’, gazx #ow a’x £lva SpoLa.

To dBgoiopo povwvipwy ov dev elival opolo ovoudieton rolvdvouo. Tlohvdvopa gi-

Vo Lo TaQAdELypoL oL
3a’ - 4B% + 5af, 27 — 6y + Xy won x* - 20 — & -9

KdBe povavupo mwov meQLéyetol og €vo TOAMMVUIO AEYETOL 600G TOV TOMMVUOU.
— Ipdé&eig pe molvaovvua

1) Ilgoofeon — Apaigeon moAvwviuwy:

Av 0g €va TOA®OVUIO VTTAQYOUV GUOLOL LOVAOVUROL Y} GTTwS AEUE GUOLOL GQOL, UTOQOUNE
VO TO. OLVTIXOTOLOTOOUUE UE TO ABQOLOUE TOVG, OOV TEOOTIBEVTOL OL OUVIEAEOTES AL
mooauével (010 to xUpLo négos. H dradinaoio avty Aéyeton avaywyy ouoivv dowv. "Etol
otav B€hovue vo TEOOOBETOVUE 1] VO APOLQECOVIE TOAVDVUUA RAVOUUE OVAYWYY OTOUG
duoLovg 6povg.

lNo mapdderypa, 1o dBootopa xot 1 dLopood TV TOAWVINMV:

5x% —4x’ + 6y noux’y —x° — 3y vmohoyitovrow e eENc:
(5y =4 + 6y) + (XY —x=3y) = Ay -4+ 6y + Xy —x -3y = &’y -5 + 3y
(5xy -4+ 6y) - (Fy —x°-3y) =S¢y -4+ oy —xXy + X + 3y = &y -3’ + Y

2) HloAAamwAaoiaouos wovewvvuov emi molvovouo

ITolMarthaoldfovue povdvuro el HOVAOVUUO TTOAOTAAOLATOVTOS TOUS OUVTELECTEC Ue-
TaEU TOug How TG UETAPANTES ne TG SuVApELS HETOED TOUG.

INo vo ToMOoTA0oLECOoVIE POVAVULO ETTC TOAVDVUUO EQPAOUOTOVIE TV ETLUEQLOTIXY
Lot

a-f+y)=a-ptray

lNo mapdderyuo:

a) 2¢° (¢ - dxy) = 20 — &Yy

B) 3xy* (dxy” —x =Sy + 1) = 12y* = 3y’ — 15x¢° + 3x)°

3) Lo AamAaotaouos ToAvoVIHOU i TOAVGVUUO
T va ToMamAaoLdoovpe TOAGVUUIO €L TOMDVUIO EQAOUGTOUUE TNV SLITAY ETTLUE-
oLoTLxn LOLoTNTOL:
(@a+p) -(y+d)=a-y+a-0+p-y+p-90

TN topdderyuo:

(6 + 3y +y°) - Bx—y) = 18 -6y + Wy —3° + 3° -y’ = 180 + Iy -y’



1.1.3 Asoonueintes TavTOTHTES

KdBe 1o6tta mov megLéyel uetofANTES now ahnBeveL YLow OTOLECINTOTE TYES TWV UETOL-
ATV g, Aéyetan TavToTyra. Tlapondtw PAETOUNE RATOLES AT’ TIS O OLVYVA YONOLUO-
TTOLOVUEVES TOUTOTNTEG.

D) (@+p) =a’+2af +
2)(a-py=a’-2af+p
N@+p (@-pH=a-§

4) (a+py=d’ +3dp+3af*+
5)(a-p)P=da -3d'p+3af* -
6)a’+f=(a+p) (& -af+p)
Na'-f=@-p (@ +af+p)

() Népadeiypa 1.2
[ \

Na yivovv oL mpdEeLc:
@) (¢ =3y)* = (2 + 3x) (- 30) - (3 -y)’
B) Bx-2)*(x + 3) = (x-3)°

Nvon
@) (c=3y)* = (2y +3%) 2y = 3) - 3x -y)’=
=x"—6xy + (3y)" = [(2)" = (30)7] - [(3%)*- 6y + 7] =
=x'—6xy + 9y’= (°- %) - (W' -6y +y°) =
=x—6y + 9 -4’ + %+ 6y -y’ =
=X’ +4y°
B) Bx-2)(x +3)-(x-3) =
=[xy -1+ 4] (x +3) - (" -6x + 9) =
=W-12c+4) (x+3) -+ -9 =9+ 2%’ - 12¢-36x + & +12-x* + x -9 =
=0¢ + 14x* -26x + 3

1.2 EEwoooelg

"Eva onuavtixd epyaieio tov podnuotinayv, eivan ov eElodoeis. [ToAld mpofAiuata g
Nowtihiog, aAld ®ow TEOPAUATO TOAMMY ETLOTHUGMY RO AROUO TTEOPAUATO TS HOONUE-
owric Comg Potorovy Mion emdovtag eELOMOELS.

M 1o6tTor 000 TOQOOTACEWY TOV TEQLEXEL WO LETAPANTY ovopdleton e&iomwon ne
évav dyvworto. H petafinm ovoudletan dyvwarog s e&iowons. To mapdderypa:

3(x—1) = ¢ -5 eElowon pe dyvwoto to x

H mopdotaon 3(x — 1) Aéyetan 1o uédog g eElomwong, evd N mapdotaon 4x — 5 Aéyetou
20 uélog g eElowong. Kdbe tun tov aryvadotov mov erainbevel v 1ooTnTa, ovoudieTal
Avon 1 ei&a ™ eElowong. T mapdderypo av Bdiovue oty mapamdvm eElcwon dmov x
Tov aLuo 2:
32-1)=4-2-5 1 3 =3 (aknBevel)
Emouévmg o apBude 3 eivow Avon tng eEiowong.

‘Otav o dVo uéhn mg eElomong elvanr mohvdvuua, o ueyolitepog exBETNS TOV oy VK-
otov ovoudetan fabuds g eElomong.



1.2.1 E&iowon 1* fabuov

‘Otav 0 peyalitepog exBEg tov ayvaotov eivan to 1, Aéue 6t €xovue esiowon 1”
Pabuod.

INo mapdderypo o e§lowoets 4x — 3 = 3(2 —x) + 6 now
1 faBuov.

Kdbe eElomon 1°" Babuov maipver ) yevirn pooei:

-1 -5 . .
Ze-l _x=5 elvon eELOMOELS

ax+pf=0=ax=-p

T v emihvon g Topatdve dLoxrQIVOUUE TIS TEQLITTMOELS:

B

1) Av a # 0 t6te ) eElowon €xeL povadixj Avon v x = — £
a

2) Av a = 0 16t 1 eEiomon yivetaw: 0 x = —f, omdte:
a) Av  # 0 téte dev €xel Mon, dnhady elvon advvarny
B) Av g = 0 yiverou 0 - x = 0, odte olnBevel yio »a0e aBud, dniadn elvon adgioty
N TavToTyTa.

() Napadeiypa 1.3

1
/|
No Avbei m eElowon;: ZXT_S—Zx —y £
Auon
-5 5 9 _Xt6
3 4
2x -5 x+6

& oToAoLET TTOQOVOUOOTHOV

©12- 22122 x=12-2-12-
4(2x—-5)-24-x =24-3-(x + 6) =

8&-20-24x=24-3x-18 &
8x-24x+3x=24-18 + 20 =

-13x =26
—13x _ 26
-13 -13

x = —2 (Movaduxn Aion)

EMUEQLOTLXY LOLOTNTOL
XWOLOUOS YVIOOTHV OO 0LYVDOTOUS
avaymyn opoimv 6pmv

OLallpeOM UE TOV GUVIELEODTI| TOV
QYVOOTOU

S

Napadsiypa 1.4
, , 3 -1 5-2x
No Avb T =
o Avbei m eElomon > 1 1
Noon
3 241 _5-2% 403 4 2x+1_, 5-%
2 4 4 2 4 4

2:3-x+1])=5-UA= 6-A-1=5-U U+u=5-6+1<

< 0-x=0 (Adpwom)

Napadeiypa 1.5

No AvBeim eElowon: 3(1 —2x) —4(2-x) =x-3(x + 2)

Avon

31-2%)-4Q-x)=x-3x+2)3-x-8+ I =x--6<
S - +4d-x+3x=-6-3+8=0"x=—1 (Addvam)



MNpoBAnpua 1.1 )

“Eva mholo ta&ideye amo €va Mudvi A og éva pdve B pe otafeon tayvtnta 21 wéupov
(knots). Agov €uetve 3 h oto Mudve B, enéotpepe oto Audve A pe otabeon tayvmro 24
knots. Av 0 ouvolxdg ¥oovog tou TaEdov Mtav 18 h méon elvar m amdotaon Twv dvo
Muavidv og vavtrd piho (v.u.);

Noon
"Eotw 611 Inrotpevn amdotaon eivalx v..

To mhoto ToEldee amd To Mudve oto Apdve pe Tovmro 21 knots. Ouuitovue ot 1 knot
= 1v.u/h. Agaou:

Anhad1| 0 1E6VOGS Yo va. stdel artd To Audvi A 0to Apdve B o % h. Opoimg o xodvog

yuoL voL el amd To Apdve B oto Mudve A vtov 2x_4 h. O ovvolMxrdg ¥EOVog Tou TaELOLOY HTov

% +3+ % O yo6vog avtdg divetar 18 h. Emopévme:
i3+t =-18s (EKI1=168)
21 24

168-%+168-3+168-2)6—4=168-18<:>8x+504+7x=3024©

<:>8x+7x=3024—504<:>15x=2520<:>x=%=168

Apa n ardotaot TV d¥o Muavidv eivar 168 v.u.

. J

1.2.2 E&odoeig 2° fabuov

Muwa eElomon pe €vav dyvmoto, OThY omolo 0 UeYaAiTeQOS EXBETNS TOV AyVMOTOU EiVOL
0 0LBUAS 2, Aéyetou e&iowan 2” Pabuov 1| devregofdOuia eEiowon.

To apdderypax’ =16, x* + 5x = 0, X’ —x - 12 = 0, (x —2) * x = 3 elvon e€lodoeig 2
Babuov. Kabe eEiomon 2°° fabBuov maipvel ) yeviniy Hoopn:

ax’ +px+y=0pca=0
St mepamdvo mapadsiypotax’ = 16 <x°~16=0 a=1,p=0,y = —16
¥+5%=0 a=1, =5, y=0
¥-x-12=0 a=1, B=-1, y=-12
x-2)'x=3cx-2%-3=0 a=1, f=-2,y=-3
T v exihvon g eElomong 2” Babpot drarpivovue TG €ENG TEQUTTMOELS:
1) I'evixerj uooeij: Exilvon ue tomo

Oa emlicovpe ™V eElowon ax® + Bx + ¥ = 0 ue a # 0, ue ) uéBodo «ovuTAfowoNS
TETQAYDVOU»!
B

a

@xuzﬁﬁ(ﬁf#:(ﬁ)zQ(Hﬁ)z:%_z@(xi):m

2a 2a a \2a 2a a 2a 4a2

ax*+Bx+y=0=x*+ x+1=0<:>x2+2ﬁx+1=0<:>
a 2a a



Av ovupohricovpe ™y mapdotaon B - 4ay e 1o yoduua 4 £X0ovpe:

(w%)z :4% 1)

Ondte Yo voL eMAVOOVUE MG TTOOGS X, OLOXQIVOUUE TIS TTEQLITTWOELS:
a) Av A > 0: téte ogiCetau n \/Z omote M (1) yiverou:

(& (] oo s B o)

B_NA o B_ A _-BVA

- M 1} TLO CUVOTTTLXG:

T %20 M 2a_ Ye =, 2a
—B+
= ﬁz;\/d_ (0vo dvioeg oiTes )
a
BY B
B)AvA =0: (1)< ()H—Zj =0ox =g (uia oiCa Oumhij)
BY 4
Y) Av4 < 0: H (1) eivow advvorn oto R, eqpdoov (x+ﬁj >0, evd el <0
a

H alyeBowri mapdotaon 4 = B - day amd vy Tyw| ™mg omoiag eEaotdtol To TAH00g TV
oL@V g eElomong, ovoudletal dtaxgivovoa ovTig.
O tpdmog emthvong g devtepofdbuag eEiomong ocuvoypiteton otov mivaxa 1.1:

Iivaxag 1.1

4>0 “Exe 2 oileg Gvioeg: x,, = W 2ia\/A—
A=0 "Exev 1 olCa (dtmhn): x = — Zi
a
4<0 Eilvouw advvory oto R
Ki#+ -
1) Napadeiypa 1.6

Noa Awbovv ot eElowoslc:

a) ' —4x-1=0 B)3e’*-12x+1=0

V2 +4+3=0 8) x -1y -@4-x>=x"+9

Nvon

a) Elvava = 5,8 = —4 nouy = —1. Ondte 1 duonpivovoa g eElowong eivoL:

A=p-day=(-4)Y-4-5(-1)=36>0

Omndre n eElowon €xel 2 pllec:
peA_ () _ave_ pNA_ (9 46 21
1= - 2= - - - -

2a 2.5 10 2a 2.5 10 10 5




B) Elvava = 36,8 = — 12 »ouy = 1. Ondte 1 dronpivovoa g eElomong eivou:
A=pf-day=(—12)-4-36-1=144-144 =0

Ondre € SuTh =_ﬁ=ﬂ=
note €xel o duthij el v x T

v) Elvawa = 2, 8 = 4 nowy = 3. Ondte n draxpivovoa tg eElowong elva:
A= —-day=4-4-2-3=16-24=-8<0.

Emouévmg, 1 eElowon dev €xel pileg oto R.
HBx-1)Y-@d-x)=xX+9c%W -ax+1-(16-& +x)=x"+9<
W -x+1-16+&-xX-xX-9=0T+2%-24=0
Eivana =7, = 2 nany = 24,
A=f-day=2"-4-7(-24) =676 > 0
Apa n eElomwon €yel 2 pileg dvioec:

—ﬂ+J_ —2+/676 _ —2+26_24 12

2a 2.7 4 14 7°
_=B-~4_—- \/67 _=2-26_-28_ ,
2a 4 14

2) EAumeis poopés: =01y = 0

H enihvon otig mepuntddoels autég YiveTow e avaiuon o€ YLVOUEVO TTAQAYOVIMY. 2T
OUVEYELOL YONOLUOTOLOVLE TNV LOOOUVOULL:

®xA=0%x=01M A=0
a) Moogrj: ax* + px =0 (y = 0)
INoa topdderyua,
2¢ + 5x =0 (BydEw xowd mapdyovia o x)
X (+5=0cx=012x+5=0

<Sx =01 x=—i

2
B) Moogrj:ax’ +y =0 (B = 0)
lNo mapdderyua,
K=94-9=0(A)-3F =0
S (2x-3)- (2x+3) =0 (dapopd teToaydVWY)

2x—3=0ﬁ2x+3=0©x=% . x=%

MNpofAnua 1.2

H moiva evég npovaliepdmholov oyfjuoatog ophoymviov €xel epfaddv 135 m*. Na
BoeBovv o draotdoelg TG molvag, av elval Yvmaotd 0Tl To UNKOS TS EIvaL ueyaliteQo
TOV TAATOVG TG ®OTd 6 m (oy. 1.1).
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Avon

“Eotw 6t 10 mhdtog e molvag elvon x. Tte
To Wjrog g Ba elvaw x + 6. To eufaddv diveton
135 m?, emouévoc LoyveL:

x+6) x=135cxr+m-135=0 x

H eElowon eivor ™g popgric:
ax’+Pfx+y=0puea=1p=6nuy=-135,

xt6
A=p-4ay=6"-4-1-(—135) =576 >0 Iy 1.1

Apa m eElomon €xeL dUo Mioelg avioeg:

—B+JA 64576 _—6+24 B-NA —6-576 )
- = = =9 x,= = =-15
. 2a 2.1 2 R 24 31 (amopoimreTown)

Apa 10 TAdTog TS TLolvag elval 9 m »ow to pijrog elvon 9 + 6 = 15 m

1.3 I'gappnd cvotjpato

H eEiomon ax + fy =y, ne a=0 n P # 0, Aéyeron yoauuxyj eEiowon noL TOQLOTAVEL
evBeia yoouun (oy. 1.2).
E01xés meguardoets

1) Ava = 0, téte 1 eElowon moipver ™ woEYN y = ¢ (c =lj %O TTOQLOTAVEL EVOElD
moedANAN oToV XX B
INo mopdderypa n eElowon y = 2 moglotdvel evBeio Ta@dAAAN GTOV X X TOV TEUVEL TOV

v’y oto onpeio (0,2) (ox. 1.3).
_ ) , , N/ 4 _Y . ,
2) Av B = 0, téte 1 eElomON TALQVEL TV LOQPH X = ¢ (c = ) O TOQLOTAVEL EVOElQL
ToQdANAY OToV yy. ¢

I mapdderypa 1 eElowon x = 2 moLotdvel evbeio TadAANAn 0TOV ¥y TOU TEUVEL TOV
xx oto onueto (2,0) (oy. 1.4).
— Toopuixo ovornua 2 x 2

‘Otav €xovue dV0 YOOUMXES EELODOELS UE 2 QYVADOTOUS, TOTE AEUE OTL EXOVUE €Vl
yoauuixo ovornua 2 e51060ewy pue 2 ayvaaTovs 1) To OUVIONC. EVOL YOaUULI%O GUOTHUA 2 X 2.

ax+py=y,
ax+p,y=y,
Y Vi
x=2
2 y=2
X X O X x’ o) 2 X
v y

Xy 1.2 Xy 1.3 Xy. 1.4




KabBe Cevyog aplBuwmv mov emainBevel xan g U0 eELOMOELS TOU CUOTHUATOS AEYETOL
Adon Tov ovonijuaros.
x=3y=7

INa woedderypo n AVon Tov oCVOTHUOTOC: 3x+2y=10

OLoTL:

elvan to Cevyog (x, y)=(4, -1)

1) Zmvx -3y = 7yia x= 4 nouy= -1 €xovue 4 -3 - (-1) = 7 (aknBever) non
2)omv3x + 2y = 10yiax = 4nouy = -1 €govue 34 + 2 (1) = 10 (aAnBever)

1) Foagsxyj avaragdoraon

O 2 eElomoels Tov ovotipatog maplotdvouy 2 evBetec. H Adon (4, —1) tov ovotiuarog,
emaAnBevel ovyEOVMS koL TS 2 eELONOELS, ETOUEVMS Bolonetal Tavm xoL otig 2 gvBeiec.
Apa 10 (4, -1) elvan 10 onueio Towjs Tov 2 evbeisv (oy. 1.5). (INa TeQLOCOTEQES AETTTOUE-
Q€LES PA. ne. 2).

2) ITh1j6og Avoswy yoauuixov ovotiuatog 2x2 (0tegevvijorn)

O\ 2 eELomoELg moLoTdvoLY 2 eVBElES, OL 0TOTES WTOET VO TEUVOVTAL, VO EIVOLL TTOEAM-
MAec M va ovustirttovy. Ewdidtepa:

a) ‘Otav ot gvheleg TOV CUOTHUATOS TEUVOVTOL, TO CUOTNUOL EXEL HovadLxij Avan, v omolo
€{volL OL OUVTETAYUEVES TOU ONUEIOV TOU S T™V 2 EVOELDV.

) ‘Otav ou gvbeieg elvon mapdrinles, To cvotua elvar advvaro.

v) Otav ot gvBeieg tavtiCovion To ovothua €xel drelpeg AMoelg, dhadi) eivor adetoro.

x+2y=3

y . ) . n
25k 4y=_5Evan advvoro, dLoTL av orhahaotdoovpe Ty 1

lNo apdderypo to (2): {

eElowon pe 1o 2, 1o (X) yivetou loodvvoua: {22xx :;;y :_65
O dvo gvBeieg Tov ovoTuatog eivor Tapdhinies (oy. 1.6).

y=2x-1
4x -2y =2

y=2x-1

To ovomua: (2): { y=2x-1

UTOQEL va TdQeL TV Loodvvaun nooen: {
Ko emopévng €xel dmeipeg Moelg (a0pLoto), agov ol 2 gvbeleg tavtiCovran (oy. 1.7).

1.4 Alyeforrn) exiAvon yoouuxov cvoTnRATOv

Avo yoouurd ovotiuato ov €xouvy to (0o oUvolo Abcemwv ovoudlovial toodvvaua.
Av0 1o0dUVOaUo CUOTHUOTO OYETICOVTOL LE TNV EQOQUOYN TOV TAUQOXRATW YQAUUOTYAEEDV,

y

b y
i 3x+2y=10

11

Xy. 1.5 Xy 1.6 Xy 1.7




TLG OTTOLES YONOLUOTOLOVUE VLo VO ODOOUUE ATAOVOTEQY LOQYPY] OTO GUOTNUCL.

1) Evalhoyn g 8€ong dvo eELodoemy.

2) MoAhasthaoloopuos TV HeA®dV pag eElomong pe €va un undevird aoLBud.

3) TlpéoBeon twv pehdv wog eElocwong TOMATAACLOOUEVNS UE €vav aQlBud ota
avtiotovya WEAN piag dhing eElowong.

> ovvéyelo Ba meprypdypovue Vo amd g ueBddovg emihvong evog YQOUULKOU
ovotiuatog 2x2, v néBodo g avuratdotoong xou ™ WEBodo Tmv avtibetwv ouvrele-
oTaV.

1) Mé6odog s avTixardoraons

Thv mootudue ota ovotiuaTo SU0 YOOUUXMDV EELCWMOEMVY pe S0 aryvmdOTOUG.

a) Bijua 1. Avvovpe og mog Evav dyvmoto T pia ax’ Tig 000 eELOMOELS TOU GUOTHUO-
T0G (EQUQUOYY YQOUUOTQAEEWV).

B) Brjua 2. AvtinafBiotoiue Ty modotoon o forxaue oty diin eElocwon tov ovot)-
UOTOG, OTTOTE TEOXUITTEL oL EEICMON EVOS AYVMOTOV, TTOV WTOQOUUE VO AUGOUUE.

v) Brjua 3. Tn Abon wov forjrape Thv avirabiotovue oty ayxi eEiomon tov Prinatog
1, ontdte Polorovue xow Tov deUTEQO AYVMOTO.

Ki#+

irtl) Napadeypa 1.7
I\

x=3y=7 x=3y+7 x=3y+7 N x=3y+7
3x+2y=10 3x+2y=10 3By+7)+2y=10 9y+21+2y= 10~
x=3y+7 x=3y+7:> x= 3y+7 x=3(— 1)+7 x=4
9y+2y=10-21 11y =-11 y=-1 y=-1

Aga (x,y) = (4, —1)

2) M£0odoc Tov avtiBetwv oUVTEAEOTHY

o) Brjua 1. TTohamhoaoidCovpe to uéAN Tg wag 1) xo tov do eELodoewv ue xatdAAnio
0QLOUG, DOTE OL CUVTELEOTES £VOG €X TV OYVAOTWV va Yivouv avtiBetol aplBpol, (epag-
MOYY YQAUMOTQAEE®Y).

B) Bijua 2. TlpooBétovpe ratd uéln tig eEL0NOELS, omtdte mpoxvmTeL eElomON pe €vov
UGVO AYVwOTO TNV OTTOLa %o AOVOUUE.

v) Bijua 3. AviinaBlotovpe TV Ty TOU oyVAOOTOU Tov BONRAUE O Wi o’ TLG 0QYLHES
€ELONOELS TOV CUOTHUOTOG, 0TTOTE POIOROVUE RO TOV GO AyVIOTO.

() Napadsiypa 1.8

Noa ABovv o cvotiuato:

x+1_8_y—1
) x=3y=7 B) 2 2
3x+2y=10 y+1:9_x—1
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Nvon
—3x+9y=-21
a) { xoy=T "(_3) = { 3x+2y=10
Sx+2y=10] -1 Bx+3r+ % +2y=-21+10< 11y = 11y < y=-1

X_3y=7<:>x—3(—1)=7<:>x+3=7<:>x=4
Aga: (x,y) = (4, 1)

x+1_g y-1 X+l _5 g 5.1
) =8 2 2 2 =2-8-2 2 { x+1=16—(y-1)

= :>
y+l_g_ x-1 6.2 ¢ g_g.2=1 3(y+1)=54-2(x-1)
2 3 2 3
x+1=16-y+1 x+y=16 x+y=16 [x+y=16 |(-2)
= = = = =
3y+3=54-2x+2 2x+3y=54+2-3 2x+3y=53 2x+3y=53

—2x—-2y=-32
_2x+3y=53
2y+3y=-32+53<y=21

x+y=1l6x+2l=16x=-5 Aga: (x,y) = (-5,21)

MNapatnprosig

1) Av »otd ) dadiraocio exiluong mpoxiypel eElocmwon s noeeric: Ox + Oy = a 6mov a
# 0, Tdte T0 ovoTNUO ElVaL advvaro.

2) Av »otd ) dradiraoio emthvong moorvyel eElocmon g poopns: Ox + Oy = 0, Tote o
ovotTnuo Elvoll aogLoTo.

() N@padetypa 1.9
[\

) . y+1=3x
Noa Mgt to ovotnuo:
3y-5x=2(2x-1)
Avon
y+1=3x 3x+y=1 3x+y=1 S3x+y=1 |(-3
= X+ _ | st | s sl S

3y-5x=2(2x-1) 3y—5x=4x-2 —Ox +3y=-2 —Ix+3y=-2

9x -3y=-3
= | 9x+3y=-2 Apa 10 ovoTuo eivor advvato

0x+0y=-5
Napadetypa 1.10

x—=3y=1

Na MvBel to ovompa: 2x+1=3(1-2y)
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Nvon
x=3y=1 -3y=1 -3y=1 —3y=1|(-
y LYy L xmdy=lJx 3y (2):>
2x+1=3(1-2y) " |2x+1=3-6y |[2x+6y=2 ~ |2x+6y=2
—2x+6y=-2
= | 2x+6y=2 Ao T0 OVOTHIOL EIVOL OQLOTO.

0x+0y=0
x=-3y=1=>x=3y+1
Apa to ovotua €xeL dmelpeg AMoels ™s poeic: (v, ¥) = (By+1, y)

1.5 AoAvto zar oy eTING GPIANQ

Z11c noONUeQVES nog dQOOTNOLOTNTES, OVY VA YQELGTETOL VO RAVOUUE UETENOELS OLai-
QopmV peyebav pue dpyava. H pétonon evég puorot pueyEBovg eivar aduvatov va moary-
uotorto et pe amélut oxifera. ‘Otav rdvouue po HETENoN Ue Eva 6QYAVo, 1 TLY] TOU
uey€Boug mov Potorovue, dev elvor M woayuatixij Ty, olG elvol P TeooeyyLoTiXt Tuj.
Avto yivetar evrolo avulnmto, 6tov enavolaUPavOUeEVES LETENOELS TOV (OLovV peyEBoug
divouv drapopetirnd amotehéopoto. H amoxion tov amoteA\Eouatog Tg LETENONS otd TH
mooywortky T roheital opdiua. To opdhuota uwoel vo opelhovral oe aTéAeLES TV
0QYdvmV UETENONS, AdOY ToU TaEaTHONTY 1| 08 0oTaOElS EEWTEQIHOVS TOQAYOVTEG.

“Eotw X 1 moooeyylotxy T ®ou X 1 Iooypotiky Tiwy] evog uey€bovs. Ovoudovue
amolvto opdiua, TNV ATOATY T TS OLaPOQAS AUT®Y TV alBuamy. Anhadn To ardiuto
opdlua Ax etvou:

Mepurég popEc 1 L] ToV oG AVTOV opdluatog dev pog Sivel ooy EOva ¢ TEOG
TO OV 10 oAl elvor onuovtird. Anhadn eivar duvatov 1 idia axoLpadg T artéiutov
OQALUATOG, OF PLoL LETONOT] VoL OEl VEL KO OPAAUQ, VA Ot tot dA peydro. Ta mapd-
derypa, €vog omovdaoTig LETENOE To uirog Tov Bpaviov tov. To mEayuoTird Winog froy
80 cm now 1 pé€renon tov omovdoot Hrav 75 cm. Anhady artéivto ogpdipa: 80-75=5cm.
“Evag dlog omovdootig nétonoe v meineToo Tov mivaxra. To mpayuatird unrog oy
6,4m 1 640 cm %ow m pé€renon 645 cm. Anhadij, 1o dro amdivto opdina. Elvan moogpavég
Opwg 6tL to opdiua 5 cm og eaypaty T 80 cm Bewpeltol onpavtndtepo opdiua o’
0,1 og mparyuarmxy T 640 cm. “Etot, optCovue to oxeTvd opdiua, To omoio pnag delyvel
TO TOOOOTS OPAALOTOS €T TN axELBOUS TLuns. Ovoudtovue oyerixd opdiua tov A6Yo Tov
ATGAUTOV OQPAMLOTOS TTEOG TO AWTGAUTO THG TTQOYUOTLXG TLUNG:

Ax _ | % x|
x [x]

To oxetno opdiua dev €xel povada uetonong, eivor ®xabadg apbuds. Edv vroloyi-
OOUUE TO. OYETLRA OQPAMIOTO TV UETRYOEMY TV dV0 OToVd00THOV:

1" pétonon: x = 80 cm, 4x = 5 cm

dx _ |x-x| _ 5 _ 0,0625 1 6,25%

= — = =——=0,0078125 1 0,78125%
640



BAémovpe méo0 peyalitepo €ival 10 TOOOO0TE OPAMIATOS TS UETENONG TOV TEWTOU
omovdaoT.

() Napadetypa 1.11
A
Noa foebel To amoAUTO RO OYETIRG OPAMIOL OTLS TTOQOHATM TEQUTTDOELS:
a)x = 3,141592 nau ¥ = 3,14
B)x = 1.000.000 now ¥ = 999.998
v)x = 0,000026 xo x = 0,000021

Nvon
a)Ax = |2 —x| = 13,14 -3,141592| = 0,001592

Ax _ 12 -x] _ 0001592 _ 600507 0,0507%

x x| 3,141592
B)Ax = | & —x| =1999.998 — 1.000.000| =2
Ax _ | -x| _ 0,000002

x x| 1.000.000
v) Ax = |2 —x| =10,000021 - 0,000026| = 0,000005

Ax _ | —x| _ 0,000005
x x| 0,000026

= 0,000002 7} 0,0002%

= 0,19230769 1} 19,230769%

— Kavoves uerdooons opaiudrov

Extég amd 1o gpuownd uey€0m mov Petolovviol te (1o ®AToLoU 0QYAVov, VITAQYoUV
RO TOL UEYEDT TOV VITOAOYITOVTOL EUUECWS, LECW RATOLUS OYEONGS. ANAadN 0 TOEATNENTIS
UETOAEL 2 1] TEQLOOATEQO UEYEDM UE GOYOVOL LETENONG RO OTH CUVEYELOL VITOAOYITEL TV TLUY
evog dAhov pueyEBoug mov eEaptdtan amd autd, (e podnuoTirovg vrohoyiopovs. Iogoxd-
T Ba dovue, WS VITOAOYICETOL TO OPAAL 0TO UEYEDOS QUTO, AV EIVOL YVWOTA TAL OQAAUOL-
TOL TOV UETQOUUEVOV PEYEDDV, avdloya Pe T wodnuatirt ox€on vtoAoyLopoU.

1) ABgoiouara xar dtagogés: Avx = A *+ B, 16te ogpdhuo: Ax =+AA4° + AB*

2 2
2)INwvoueva xaranlira: x=A-B 1 x = % TOTE, OYETLRO OPAAUCL: Ax _ (%) + (%)
X
omdte oo Ax = Ax - X
X

3) Metgovuevny moogornra exi 01abe0o agibuo: x = A - A 16te opdipo: Ax = A - 44 non
OYETO 0PI Ax _ 44
X A
4) Zpdiua dvvaung uergovuevns mooornrag: x = A" 16te, OYETRG OPAUQL: Ax _ n- %
X

omote ol Ax = Ax - X
X

NpoBAnua 1.3

e pio deEapevi vegol nufxol oyxjuatog, LeTEOnxe N oxuy ts. Av 10 o@dipo g
UETENong Nrav 3 cm xow M TEAYRoTLKy T TS axprg eivor 1,2 m, va foebei to opdiua
OTOV VTTOAOYLOUO TOU GY®OV TNG dEEQUEVT|C.

15
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\

Noon
3cm = 0,03 m
O VITOAOYLOUGE TOV GY®OV YiveTaL amtd Tov Tomo V = a’. Apa oYeTnd oQaluoL:
A_V=3.4ﬁ:3.m:0,075ﬁ7,5%
V a 1,2
H moaypatied Ty tov éyxrov etvor V' = (1,2m)’ = 1,728 m’

Apa T0 opAdlua 0T PETENON TOV OYROV elvar: AV = % V' =0,075- 1,728 = 0,1296 m’

M 129,6 1t.
210 mapdderypa owtd, PAETovpe GtL €va opdlua nEToNong 3 cm OTo WKOG, ETLPEQEL
opdipo 129,6 It otov 6yro g deEapevng!

b

MNpoBAnua 1.4

H elevBepn empdvela plog deEaueviic €opartog mhoiov €xel oyfiua opboywviov mo-
palniroyodupov. To unxrog ueterOnxe 15,3 m, evd n aAnBwvy tiuy tov elvon 15,1 m xon
to hdtog 10,7 m, pue ainBuvn iy 10,3 m. ITowo elvor 10 oyetind opdiuc oty uEtenon tov
UNROVG KOl TOV TTAGTOUS KOL TTOLO TO OYETRG OPAMIO OTOV VTTOAOYLOUO TOV EUPadov;

Ndoon A 5
Sy eTnd opAlIa 0T PETENON UROVGS: N = 105’ 1 ~(,0132
Zyennd opdiua ot PETENOoN TAGTOVS: A?B = % =~ (,0388

A0 TO OYETRG OPALIO OTOV VITOAOYLOUS TOoV Eufadov E = A - B:

AE _ (A_A) +(A_B)2 _
E A B

=/0,01322 +0,038> =1/0,00017424 + 0,001444 =/0,00161824 = 0,040227 1 4,0227%

1.6 Xvpuyeis agtOpoi

Zvpuryric AEyeton 0moloo0ote apLBuog amoteleitor 0 OU0 1) TEQLOCOTEQOVS OIXE-
00lovg, OL OTTOlOL OVOPEQOVTOL OTO (OL0 PUOLKG UEYEDOGC, ROl TV OTOIMV OL NOVADES UE-
TONOoNS €lvon TOAATAGOLOL 1] VTTOOLALEETELS TNG (OLOG Ay IXS novAadag uEtonons. Mepird
uey€m mov expedlovion pe ovuuryeis opBuovs eivor 1o Aog, o xEOVog, T0 UHKOS, OL
YoVIieS.

INo wopdderyupo:

2 whd 300 yoouudoia

5 nuépec 6 wpeg 40 Aemrd 16 devtepdiemta

10 uétpa 5 déxrata 7 enatooTd

1.6.1 Zvpuryeis ue povdoes ueTenons yeovov

To ured xeovird SLLOTHUOTA T LETQOUUE UE TV woa (k) ®ou TLg VITOOLALEDELS TG, TO
AETTA (Min) %o TO OEVTEQOAETTO (5).

1 h = 60 min = 3600 s

1 min = 60 s

T peydieg x0oVIRES SLAQRELES XONOUWOTOLOUUE TNV HUEQA 1oL T TOAOTAGOLA TG,
TOV UIjva 1oL 10 £T0g.




1 nuéga =24 h
1 pijvag = 30 nuégeg
1 érog = 12 pnjveg = 360 nuépeg

MNpofAnpa 1.5 )

“Eva mhoto Eextvder amd to Mudvi tov [Tewpatd otig 21:45:00. Av ) awéotaon Iewpoundg
— Xavid etvor 150 v.u. wow 1o whoto taEudever pe tayvtnro 20 knots, v koo Ba grdoeL oto
Xovid;

Novon
p=X 0 =10 ;10 oy 75y
: P 20

7.5h=7h+ 0,5h=7h(0,5-60) min =7h 30 min

21h 45min
+ 7h 30min
28h 75 min
29h 15min

Emewdn 29>24 1o mholo Ba grdoel v exduevn nuépa. Apoupd 29 — 24 = 5h (ndvw
™V agalpeon emeld ahhdler nuépa). Aga gtdvel oto Apdve Twv Xaviov: 05:15:00 v
ETOUEVN NUEQQL.

MNpoBAnpa 1.6

“Eva mhoio Eentvdel otig 10 Noegufoiov 22:50:00 antd €va onueio A xow TAEEL Le Tov-
mra 15 knots yua 400 v.u. €mg Eva onueio B. Na foeBel n nuepounvio xow n do. dgplEng.

Noon
y=2e15=390 o, 400 . 26667h
t t 15
t = 26,667h =26h + 0,667 h= 26h (0,667 - 60) min = 26 h 40,02 min =
= 26 h 40 min + 0,02 min = 26 h 40 min (0,02 - 60)s = 26 h 40min 1,2's
N 26h40min 1s (otoyyvhomoujoaue Ta OEVTEQOAETTA)
22h 50min Os
+ 26h 40min 1s
48h 90min 1s

49h 30min 1s
Agpop) 49 -48 = 1h  (apapd dvo 24mea). Aga dgiEn: 12 Noeufpiov 1:30:01

MNpoBAnua 1.7

“Eva mhoto Egnivnoe artd 1o Mudvi A otig 21:45:00 #ow Egrace oto Mudve B otig 6:10:00
TO EMOUEVO TEWLVO, TAEOVTOG pe néon tayvtnta 18 knots. [1éom elvon 1 awdotaon twv 2
MUOVIOV OF V.W.;
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Avon

6 h + 24 h = 30 h (ITpooB€tovpe 24 wEeg yiati aldlel nuépa)
29h70min Os

= —21h 45min0s
8h 25min Os

30h10minOs
—21h45min0s

8h25min=8h+%h=8h+0,417h:8,417h

v=2o18=—% o x=18-8,147 <x=146,646 h
t 8,417

1.6.2 Zvmuyeis ue novdoeg uETONons ywviamy

To uéteo woag yoviog expodletol O (oipes oL OTLS VITOOLULQEDELS TG, TOWTA AEMTA
%ol OUTEQA AEMTA.

1 poiga: 1°

1 oo Aemto: 17

1 devtego Aemto: 17

Ioyver: 1°= 60" = 3600 xow 1" = 60~

() Napadsiypa 1.12

No petatpomet n yovio 36,14° og cuppyr} aotbud.
Noon

36,14° = 36° + 0,14° = 36°(0,14 - 60)" = 36° 8,4'=36° & + 0,4" =
= 36" 8 (0,4 - 60)” = 36° 8 24~

Napadeiypa 1.13
No petotgamel n yovio 16° 38" 46”0€ poipeg.
Nvon
16°38°46” =16°38" + (%) =16°38'+0,767 =16°38,767" =

=16° + (%j =16 +0,646° =16,646°
Aoxfoerg

1. No. vtohoyLoTOUV OL TUQAOTAOELS:

@) A=3-(T2—6-2)"2 4 (%)3 (2 -17]"
100 28" (=24)’

) B:W 145 8
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v) T'= (=23 —(=2):4+ (—47: (-2) +5

2. Noa amhomomBoUv oL TaQaoTdoeLs:

5" [(-5)] SR

3. Na yivovv oL mpdEeic:
a) (5x =2y +3-(x-y) = (3x + 4)°
B)2-(a+28)'~Qa +p)- (2a-p)-3 (3a-28)
Y) (¢ =3)° —x(x + 2)(x -2) - 3(2x + 3)°

4. No amwodetyBovv oL tovtdtTec:
a) (x +y) =x(x-3y)’ + y(y - 3x)° B)2(2x— 1) - (x-2) (4x + 1)° = 27x

5. No. AvBotv oL eELoidoELS:

1-x 3x-2_2x+5 x=2 _x—-4__ 13
R TR 5= =%

3 Nofe 1y O +3) 3x=5 4x-2_3(x-2) x-23
R T 0 =3 5 0 10 @ 2

6. No. \wBovv ot eElomoelc:
)35+ %) -2(x-1) =18 + 2(3 + 2x) B)4(x-1)-2(x-2) =3-x-3(1-x)

2x—7  1—-x _ x+1_2(x_3)_x+17
V¥ =g =0 %= 5 10
7. No. \wBovv ot eElowoelc:
a)x’ =16 B) 2¢* = 10x Y)W —49=0
X+ & =0 £)3w’ +12=0
8. Na AwBovv ot eElowoelc:
)2 -Tx+6=0 B)Sx’—14x-3 =0 Vo' -20-15=0
3’ +12x+1=0 £)y'-y-2=0 o)X -2 +7=0

9. No AvBovv oL eELoidoeL:
a) (3-2x)* +20 = (5-x)(x + 5) B) (2x -3y’ —(x—1)(x—4) = %

2 2(x+2)_ 7(x-2) 5) 5 (@-D(@+1) 2-0 (0-4)
2 5 10 6 2 3 6

Y)

10. "Eva whoio A Egxivdel amd to Apdve twv Xoaviov pe mpoootopud tov Ielpoand o et
ue wéom tavtnra. 16 knots. “Eva dAho mhoio B Eexntvdel petd amd 2 wpeg amd ta Xovid
OGS TV (0L natevBuvon pe péon tayvmta 24 knots. Xe néco yedvo 10 mhoio B Ba
QPTAOEL TO A;

11. "Eva emPatnd mhoio €xer ouvolnd 30 diriveg nat toinhives napmives. TIdoeg eivan ou
OlnMveg no TOOES OL TEIMALVES RAUTTIVES, AV O CUVOMAROS aLBUOS »OEPaTLAV elval 68;
12. Na AvBovv 1o cvonjuato:

x-3y=2 —2x+3y=4 Sx+2y=17
OL) {4x+y:—5 B) {x—Sy:—Q ) {2)6—3}1:18
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13. Na AvBovv ta ovotrjuorto:
o) {4x -3(y—2x)=-8y

4(2x —3y)—15(x +y)=3-25y

14. Na AvBovv ta ovotjuorto:

]

3x+y)-5(y—-x)=14
3(x+y)-2(x-y)=7

x—1=y+2 11+ 2(v — _12x+1 £_X=1
@i 2 3 gy X2 m0="5 15

3x-2y=11 6x +4y=1 x—4y=8
15. Na AvBovv 1o cvonjuarto:

_ _ 2(3y—1
x+1_Y 2x 1=4—y+2 2x-4 203 )ZE
——==434x 3 4 D) 3 3

@ _5(i+1)=6( +1) P X+3_ 5 Xy V] 2vey a2y 8
Y 2 "3 6 2 3
x+2y_3x—2y:4_y Tx+y y 1=x+3
8) 2 6 3 £) 3
x Yy 2y—x+2 x 9y-1 1
4 3 6 2 4

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

e wion OeEauevt] veQov oyuotog ®ifov, peterdnxe N axur ™me. Av To opdiua g ueé-
Tonong 1tav 18 cm now 1 wearyporTx) Ty T axunig etvon 1,6 m, va foedel to opdiua
OTOV VITOAOYLOUG TOU GY®OV TG deEaueviic.

To uijrog g axtivog evog xuxhov petondnxe 0,8 m. Av 10 TEAYUATIRG WHOS TG O T(-
vag eivon 0,86 m, va foebel T0 OPAAIO %L TO OXETIRO OPAAIO OTOV VTOAOYLOUO TOU
wixoug #an Tov euPadov Tov. (Mijrog xixhov: I = 2mr now epufadév nixhov E = ar’).

Muo 0eEapevn rovoipmv €xel oxrjuo opboymviov magariniemurédov ue diootdoels:
unxrog = 1,25 m, mhdrog = 1,82 m »ow tpog = 2,2 m. O punyavirds amo@doLoe va. UeTon-
OEL WGVOG TOV TS OLAOTAOELS, DOTE VO UTOQEL VoL eLEYEEL TV pouBeLo ota ®ovoLuaL.
OL petpnoelg Tov unyavirov frav: uiirog = 1,26 m, mhdtog = 1,85 m xow typog = 2,24 m.
No Boebei 10 opdiuo oTov VITOAOYLOUS TOV GYrOU TG deEaueviic.

"Eva mhoto Eenvdel otig 6 Ampihiov 19:50:00 amé 1o Mudve Hooaxhelov o mhéer pe
tayvtta 18 knots yia 337 v.u. €wg v Kapdra. Na foebei 1 quegounvia xot n doa
GLENG.

H antéoraon IMewpandg — IMNpoairtdpo eivor 1500 v.u. “Eva mholo Eexivder 6 Zemreufoiov
20:45:35 amd o Mudve Tov Ietpand »ow mhéel pe tayvtnta 16 knots. No foeBel n nue-
oounvia xawm dpa dplEns oto I'paitde. (Znueiwon: H koo oto IPoaktdo eivor o
wa Tiow og ox€on pe tov [elpoud).

ITholo nuveiton ue tayvmra 10 knots. Na viworoywotel 1 artdotoon mov dtoviel amo Tig
22:30:00 €mwg g 5:10:00 Tov endpuevoy TEWLVOU.

No petaroammovv oL yovieg o cupuuyn aolous:
a) 50,42° B) 13,085° v) 105,521°
No peTaTQaImovV oL TAARATM YWVIES O NOIOES:
a) 16°38°46”  B)43°9" 15~ v) 38°42° 18~
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Frpadnuara

310 ®e@AAOLO aVTS Bal ooy oAnBovue pe ToV Oy EILAOUO YOUPNUATMY KoL T X001 CUTMV
YLOL TOV VITOAOYLOUS TLUddV ueyebv. H yoapiri] avamapdotaoyn 0edouévay yonoLuoToLE (ToL
0€ OMES TLS EPOOUOOUEVES ETLOTHUES, RAUOMDG TOQEYEL ULDL EUXOAY, ETTOTTTLXT] TTAQOVOLAON TNG
UETOPOMG EVOS ueyEBovg oe oxéon pe €va ahho. Et Nowvtihia, xonopuomootue wohd ouyvd
vooagnuota 0edouévmy TAolOV, MOTE Vo EEGYOUUE TNV TLUT WOGS LETOPANTHS TTOOGTNTOS, TTOV
eEopTdTon 0mt6 ™V T Wog GAANG.

2.1 Kagteouavo o¥oTno CUVTETAYUEVOV

To roQteolave GUOTNUO CUVTETAYUEVWY YO OLUOTTOLEITAL VIO TOV TQO0AL0QLoUS Tg O€-
oG evog onueiov ato emimedo 1 otov xweo. H B€om evdg onueiov oto emnimtedo »abopiCeton
oo €va droteTaryuévo Cevyog aplBpav (x,y) [ox. 2.1(a)], evdd otov o oo uia diatetory-
uévn touddo aplBuadv (x,y,z) [ox. 2.1(B)]. = ovvéyela, Ba TEQLYQAPOUUE TO RAQTECLOVS
OUOTNUC CUVTETOYUEV®VY OTO ETiTedO.

Yy
P(x,
vaA N .:( )
x’ [0) X X
yr

(o) ()
Ty 2.1

210 emimedo oyedialovue dvo rabeTovg dEoves xx na Yy idrog ®Aiponag. O 0oLtovTiog
dEovag xx €xeL poed EOC TOL OEELA %Ol O RATORAQUEPOS Y'Y TEOG TAL TAVW, EVE TO UNOEV O
®dBe dEova elvar oto onueio tour|g O, 10 0moio ovoudleton agyr Tov a&ovav. OL dvo dEo-
VEC OTTOTEAOUV EVAL 00002AVOVIXG GUOTHUA CUVTETAYUEVOY OTO ETITEDO 1) ONMDS XAQTEOLAVD
OUOTIUA OUVTETAYUEVOY 0TO0 ETIMEND, TO OO0 oVUPoAiteTan Oxy. To ovoTuo AEyeTon og-
Ooxavovizo SLoTL elva 00Boydvio o xavovird. OpBoydvio elvor emeldr] oL dEoveg eivor
%dBetol petagl Tovg, rouw xavovird emeld) €xovv drao xAipara. Edv ou dEoveg dev €xouvv
(Ot nhipora, Tote Aépe oL Exovpe Eva 0000YDHVIO CUOTNUO CUVTETAYUEVMV.

H 6€om evdg onueiov P oto rogteotavo enimedo rabopiCetan povadwmd and éva Gevyog
aptuav (x,y). Twa va mpoodlopicovpe Toug aplBuois avtots pépvoupe oo 1o P Tig abE-
TOVg 0ToVE U0 dEovec. O 0EBUGS X TOV AVTLOTOLYEL OTO ONUE(D TOU TEUVEL 1) diat ®AOETOS
Tov dEova xx AéyeTon TETUUEYY Tov onueiov P w0 0 aQuBuos y Tov avTLOTOLXEL OTO ONuelo
7OV TEUVEL M AAAN ®AOETOG TOV Yy, A€yeton TeTayusvy Tov onueiov P. H tetunuévn xou n
TETOYUEVN AEYOVTOL OUVTETAYUEVES TOV anueiov P. O opulovtiog dEovag xx Aéyeton déovag
TOV TETUNUEVOY, VO 0y MEyeton dEovag Twv TeTayuévav. 'Eva onuelo P mov €yel tetunué-
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N x %o TeTayuévn y ovpufolriCetan P(x,y). Zto oypua 2.2 amewmoviteton €vo ogBoxavovins
oUOTHUO CUVTETAYUEVWV, GTTOV UTTOQOUUE VO DOUUE TIG OUVTETAYUEVES OLAPOQMV ONUEIMV.

y
5
E: (2,4
1209
3
A:(3,2)
{ ]
1
x A:|(—4, 0) B:|(5, 0) *
7 6 5 4 3 2 -10 1 2 3 4 5 6 7 8
R Y
|
Zasy |, y L
| |
[
S R R S (
Lf‘ R 40r:(0,—4b Sy i
\
\ \ \ B \ ‘
= N 5 | N
)
Xy, 2.2

IMapatneovpe Ot ToL ONUELD TTOV E{VOL TTAVMD OTOV AEOVA XX €YOUV TETAYUEVT UNOEV %O
Ta onueio Tov glval TAVW OToV Yy £X0UV TETUNUEVT UNOEV.

BA€moupe howdv 6t o vdbe onueio Tov emutédou avtiotouyiCovue Eva dLATETAYUEVO
Cevyog moayuatirayv oolBumv. loyver »ou to aviiotpogo: oe ndbe diatetayuévo Cevyog
QALY UOATLRMV 0OV (1Y) avtiototyel povadixd onpelo oto emimedo, Tov €YEL CUVTETOY-
uéveg to Cevyog auto.

INo va Poovue to onuelo mov avtiotoryel oe doouévo Tevyog (xy), oxedidlovue v
rdBetn evbeio otov XX 0TO X RO TV ®AOeTN eVBein oTOV Yy OT0 y. To onueio Touig Twv dvo
evBelddv elvon to onueio mov avuotowyet oto Cevyog (x,y). [a mapdderypa to onpelo Tou
emESOV OV €YEL OLUVTETAYUEVES (=3,5), lvon To onueio Touig g ®dbetg evbelag otov
Xx oto =3 nou g ®dbetg evbeiog otov y’y oto 5 (o). 2.3).

O\ 00 GEoveg ympitovy to emimedo o 4 Turjuata. T, omoic ovoudtovue TETagTHIooLa.
10 oyfua 2.4 PAEToVUE TO TEOONUO TV CUVTETAYUEVWY, O KADE TETAQTNUGQLO.

2.2 Ly edoopnog youpnudtov amxo dedousva,

v modyeapo auty Bo acyoinBoiue pue Tov oxediaouod yoopnuatog 0UVo aAinhoe-
E0QTOUEVOV UEYEDDV Xy, QTG YVWOTES TUUES TOVGS, OL OTTOLES EXOVV TEORVYEL OTtd UETON]-
oelg. Av og €va oUoTUoL AEGVIV ONUELMOOVUE T ONUEID TTOV €YOUV OUVTIETAYUEVES T
Cevyn TmV «avTioTOLY MV TIWMV» TOV UEYEDBDV X, Y, KO TA EVIICOVUE UETAEV TOUS, 1 YOOLUUN
7oV oxnuatiteTon ovoudleton yedenua. H xaoo&n yoopnudtmy (1] YOOpLry TaQaoTdoE-
V) elval po TohD onuovTLky eoyaota, ®ofws To YodpnuoL:

1) Amotehel po ot TOQOVOIAON TG OXEONS LETOED TV OUO0 UETQOUUEVMV UEYEDWV.

2) Moéyel ™ duvatdtta VTOAOYLOUOU AAADY «EVOLAUECMV TLUDV».

TN tov owotd oxedroopnd tov yoagipatog y=£(x), tov peyédovg y wg ouvdotnon tov
uey€Boug x, axorovBolue 1o TOQOXRAT® PUOTCL.

1) Xagdooovue tovg dEoves naou ovorypdgovue to uéyebog mov maLotd o xabévag. To
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4 x<0, y>0 x>0, y>0

=
Q
=

x<0, y<0 x>0, y<0

-1 A~ ] Xy. 2.4

Xy 2.3

uéyebog Mhaveton elte ue AEEN eite pe to ovpPoro (netafinty). Oa womer emiong va ov-
umeorhapfdavovran (o€ TOEEVOEDN) AL OL AVTIOTOLXES WOVADES UETENONG TG UETAPANTIC.
Katd ouvOixn, 10 y (n eEapmuévn petofintn) Bo meémnel va oyedidleton xatd uirog Tov
rdBetov dEova, nou 10 x (N aveEdotn uetafint)) Oa mEémel va 0piteTon ®aTd WHOS TOV
oQLLovTiou dEova.

2) EmiAéyovue xardlinin xAipaxa yio »dfe dEova (Pabuovounon dtova). H xAipoxa
EMAEYETOUL ROTA TETOLOV TOOTO, OTE VO EIVOLL EVROAO VoL OXEDLATOVTOL TOL dEAOUEVOL RO VOL
dwafatovror. “Etou:

o) Me Bdon Tig TES TV PETAPATAV, ETMAEYOUUE TNV EAAYLOTY ROl TN LEYLOTY T ®AOE
dEova, ®aBw¢ rou 10 «Prjuar »abe dEova.

B) Xonowomowovue wg «frina» moriamhdola 1 vroroliamhdolo Tov 1, Tov 2 %ot Tou
5. AMeg emhoyEg (6mwg 3) wdvouv T oxedioon xoL TV avdyvoon Tov OeO00UEVOV TOM
dvoroM.

v) Agv elvou amapaitnto 1 oy Tov aEGvav va eivat 1o onueio (0,0).

9) Agv eivol amapaitnTo oL AEOVES vaL €YOUV TNV (0L XALUORAL.

3) Erodyovue ta oqueio. dedousvav oto yodenua. "Etou:

a) Aev X0QAOCOUUE SLOREXOUUEVES YOUUUES OTIS CUVIETAYUEVES TWV ONUETMV.

B) Aev avoryQdmOUnE OTOUS AEOVES TIG CUVTETAYUEVES TV ONUEIWV.

4) Zyeddovue o amdif opuadij xaumxvin dud pécov tav onuetmv dedopévmv. H napmiin
dev Ba mepdoel amagaitnta and Gha To onueia, aAhd Bo TEEmeL va TeEQAoEL 600 YivETAL TTLO
®OVTA 0€ GAa TOL onueioL.

Napadeiypa 2.1 x (cm) ‘ y (gr)

Na yiver to yodgnmuo y=f(x) yLo ToV TOQATAEVQO TIVOLO TLUWDV. 2 30

5 62

Noon 7 72

H petoafintix wov Oa tomobetOel otov 0pllovtio dEova €xel eEAdyLOT) TLU 2 ROt UEYL- 8 73
om 11. Emopévmg Ba fdlovue otov oplioviio dEova tpés amd 2 €wg 11 (tovAdyiotov) xow 1 70
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/|

t0 frjue Oa etvon 1. H petafinti y maipover tiuég amo 30 €mg 73. Emouévmg n apiBunon otov
ROTOOQUEO dEova Eextvdel amd to 30, xau Oa yonowwomomoouvue fripa S (AGyw peydiov
€UQOUC TLUMV). ZNUELDOVOUUE TAL ONUEID L€ CUVTETAYUEVES TOL CEVYN TLUWDV TTOV TQORVITTOVY
OTTO TOV VUL, KOLL TOL EVAVOUUE UE PLOL OUCAY] ROUTTUAY (0. 2.5).

v P

70 ...... Leccood Locoood .

65 ...... Locoocad Loooood 0o/ Cocdocononbococan Looooodbocooodooococlconcas

60 ...... Locoood bocoo/4d Issocoodlocoooobosoooo Loccocdbocooodococcalcccsao

R e R S

50

45

.
.
.
.
S5 W /M |/ . em me  WNID O T
.
.
.
.

30

i i
0 0
0 0
; 0
4 L
b i
0 0
: 0
0 ;
4 L
! !
: i
: ;
. :
5 h
i j
0 0
0 0
0 0
o.M Ml e e O T NS
i 7
0 )
0 0
A 0
: i
] 0
0 h
0 0

W b-----

2 3
Xy 2.5

Napadsiypa 2.2

No 0yedL00TEL TO YOAPNUQ TS WTGOTOONS X, OE V.|., TOU dLaviEL €va Tholo wg ouvde-
TNOM TOV YEOVOU £, O€ h, Yo xoovirt SLdoxreLo EVOS 24MDO0V RO VIO OUYRERQLUEVES TAYUT-
teg v, =10 knots, v, =15 knots, v; =20 knots, v, =25 knots, v; =30 knots. 2t cuvéyeila, péow
TOV YOAPNUATOV Vo artavtnBoUv oL EQWTHOELS:

a) Av éva mholo xwveitan pe otabeer] tayvtnta 25 knots, wéon amwéotaon Ba diavioet
oe 12 h;

B) Av €éva mhoio nivelton pe otabepn tayvmra 20 knots, o wéon wea Ba dravioel 300
V.

v) Me o tayUtnta meémel vo thevoet €va tholo, ote va diavioel 550 v.u. og 22 h;

Nvon
PvopiCovue Gt M tayitta Tov Thoiov divetan ard Tov TUmo:

X
V=7<—_->X=V’t

‘Onmg Ba avapebet xaw ota TapaxdTm, V0 PeYEDN x oLy TOU GUVOEOVTOL LE OYEON
™G MOEPNS Y = @ - X 6TV ¢ 0taBeEOS 0ELBUAS, AEyovTal avAaloyo ®oL TO YOAPNUG TOUS
elvon o evBeio yoouuy. Erouévawg amd m oxéonx = v - £ CUUITEQAIVOUUE OTL TO YOAPN UL
IOV Bt OYEOLACOVUE YLOL TOV YQOVO ¢ KOL TV OTTOCTO0T X TTOU SLaviEL To TAoto Ba eiva po
evbelo. Kou emouévag yio va ) oyedidoovue yoetatopuaote dvo onueia. “Etol, €govue
TOUG TTOQOXATM 5 TIVOKES TLUWDV YLOL TIS S5 OLAPOQETIRES TOYVTNTES:



v =10knots x =10-¢ t (h) 0 24
x (v.p.) 0 240

v=15knots x =15 -¢ t (h) 0 24
x (V.JL.) 0 360

v =20knots x =20-¢ t (h) 0 24
x (V.L.) 0 480

v =25knots x =25-¢ t (h) 0 24
x (v.u.) 0 600

v =30knots x =30-¢ t (h) 0 24
x (V.L.) 0 720

31 ovvEyeln Ba TaRAOTIIO0VUE YOUPLXA TIS S5 gvbeies. ZTov 0pLLovVTIO dEova Ba Tomo-
BetnBel o yodvog t. O Tuég mov Ba fakovue eivor amd 0 €mg 24 h, omtdte Oa. pwrogovoaue
va emAéEovpe To Priua 5. H autdotoon x tov Bo pel 0Tov ®oroxduepo dEova €xeL TLUES
a6 0 €éwg 720. Emopévag €va watdhinio fripa etvon 100 (oy. 2.6)

—~ 800 -
2 —o— v=10k
g 1 5 5 —0—v=15k
LUy i W W N pTTTTTTTT e v=20k| """
E ' ' ' - o - v=25k
=30k
600 f-------==-=-- S E L TR Foommeed _OI_V -
o) R - e P
e S — M- e S
! ! . ! _-0
0] SRR SRS O AN SN L —
: : _rT :
200 |- b A e e
1 ’):’f 1 1
100 f-------- -E-’-;-‘-’--’----- i TR EEREEEEEEEEEE RS
= A i i i
0 = . . ! :
0 5 10 15 20 25
t(h)
Ty. 2.6

a) Ané to ypdgnuo PAEmovpe ot yio t=12 h n avtiotouyn TeTaryuévn Tov onueiov Tov
yoapiuotog (v =25 knots) etvon 300. Aga Gtav To whoto wiveiton pue tayvtnro 25 knots, og
12 h Ba duavvoet 300 v.u. (oy. 2.7).

B) Ztov natordouepo dEova Bolioxovue Ty T 300. Amté To yodgmua (v=20 knots) BAE-
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TTOVUE GTL 1) AVTiOTOLYT TETUNUEVY TOV Onueiov g evbeiag mov avilotolyel og tayvtto 20
knots elvaw 15. Aga Stav €va wholo mhéer pe 20 knots Ba dravioer 300 v.u. og 15 h (oy. 2.7).

v) ®Epvovpe xdBetn otov 0pLLAVTLO dEOVO 0TO t=22 %O OTOV RATARGEVPO 0T0 X=550.
To onueio ue ovvretayuéveg (22, 550) pAémovue o folonetor Tavw oty evbeio ToyvT-
tag 25 knots (oy. 2.7).

— 800 :
= —o— v=10k
E : : : —o— v=15k
£ 700 [ R v=20k| """
= - 5 : -0 - v=25k
: =30k
600 |----mmmm--e Poeeennnonoooe R RRRERTTSSSEERRE o VIR,
550 - ———— e L
500 I S S I |-
I
: : : A
400 f-mmemmemoes promosmeenoo I G 5 e AR
0 0 0 | ’¢0
- — = ——— = — I——j----------:’-?-f---lr- -------
! t A R C
200, | -- A~ b A PR TS i SRR
1 )I” I 1 I
: -=" | |
100 - XL e Pt WEELW U W - T
Z4c o] ! : :
o | '
o LE | | '
0 5 10 12 15 20 22 25

2.3 T'oagnpata facirdv ovveQTioemv

2V Toedyapo ot dIVOVTaL OL YOUMIKES no\wﬁx(ndoug UEQUAIV POOLRAV OUVOQTHOE-
0V, 6Twg evbsia, Tagafolrrf, viegfoirrf,y=x’, y=a~'x, LoyagiQuuxij nou exBetirf. (OLyoopL-
%ES MOQAOTACELS TWV TOLYMVOUETQLRMDV CUVOQTHOEMY Ba TOQOVOLOOTOUY OTO REQPAAALO 5).

Dy=a-x+p
H yoaguu mapdotaon mgy=ax+p eivan evfeia yoauuri. O aolBuos a Méyeton #Aion g

gvbeiag M ovvreleatijs dievBvvons g evbeiac. T'o TOV VTOLOYLOUO TG RALONG XONOLUOTTOL-
ovpe Tig ouvretayueveg dvo onueiov A(x,, y;) ®ow B(x,, y,) (oy. 2.8).

a=ﬂ=)’z—)ﬁ

Ax  x,—x v

Av to ovoTuo oVVTETOYUEVOVY Elvor opBoxravovi-
%0, OAadY] av oL dEoveg €xovv TV Bl povado pe-
TONONGS, TOTE LOYVEL:

a=gQ@
Omov: @ M Ywvio Tov oynUaTiCeL 1 evBeia pue Tov NuLd- 0

Eova Ox, 6mtms QoiveTon 0to oyua 2.9.
a) Av a>0tote 0° < ¢ < 90° [0y. 2.9()]




B) Ava<0téte 90° < ¢ < 180° [oy. 2.9(B)]

v) Av a=0 16te ¢=0°, mov onuaiver 6t N gvBela elvan TapdAinin otov dEova xx [oy.
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2.9(1)]
by y 4
a>0
<0
) o=0
0 al >
- 0 N 5
Y v’ Y
(o) () )
Xy. 2.9
y=a-x
H yooguay To0dotaon TS TOAmVUIK|S OUVEQTONC Yy = a - X* ovoudieton agaforrf
(oy. 2.10).
y y
x’ X
a>0 a.<0
x’ X
0
v bl
(o) ()
Xy.2.10
Tevin mepimrwon:y = ax” + fx + 7, a # 0
H yooquxj Teodotoon e TOAMmVUIAGC ouvdemoncy = ax’ + fx + y eivay emiong
A
magafoif, n omoiol £XEL TNV ROQUPY] TG OTO ONUELO K(_2ﬁ’_4_j [oyx. 2.11(a),(B)]
a a
y y
° NokeE, oAy
5 2¢ 4o
4 2_
a>0
4] 1
3 X X
T3 2 10| 173 3 4\3 6§ 7 § 9
21 ~1
11
x’ * 2 a<0
-6 -5-4-3-2-100 1 @Y 3 4/5 6 7 8 -3
-1 4l
-2 s
p A 1
_ K- A
3’- ( 20’ 40[) 6l
y 3’
(o) Ty 2.11 ®
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Hy=a-x

To yodgnuo. TS ouvaemonNcy = a - x° ewoviCetal oto oxfjua 2.12.

y

a>0

(o)

—a
4y = x,a;tO

Ty 2.12

To yodgnua Tg ouvVaETNONS Y = % Aéyeton vawegfolij (oy. 2.13).

y

a>0

X

()

5y =avx

Ty, 2.13

<

y
a<0
<
0
v
®
y
a<0

®)

To yodgnua g ovvdemongy = a\/; ewovitetal oto oynua 2.14.

y

a>0

(o)

Ty. 2.14

a<0

®



6) ExOctixrf ovvdornon:y = a*, 0<a =1
To yodgmua g ovvdeTnonsy = a*, 0<a #1 ewovitetan oto oynua 2.15.

Y 4
a>1 O<a<1
1 1
_/ X xr

x’ 0 0

v’ v
(@) ®)
Xy. 2.15

7y =log,x, 0<a=1
To yodgmua g ouvdemongy = log,x, 0 <a#1 gwoviteton oto oyrjua 2.16.

y y
a>1 0<a<l1
x’ 1 x x . x
0 0 1
v v

(o) (B)
Ty. 2.16

Ewdwd 6tav a = e 1) ouvdomony = Inx €L to yodgpnuo tov ewoviteton oto oyqua 2.17.

Xy. 2.17



2.4 Mehétn yoognudtov 0edouévov Tioiov

SNV ToRAYEa@o cvt Bo SOUUE RATOLOL YQOPYLOLTC, TTOV QT OLUOTTOLOVVTOL 0T VOUTTY-
via, 6Twe VOQOOTOTIKES ROUTUAES, ROuUTULES evotdOelog. Ta yoognuoata autd atoteAovV
TN YEMUETOXT] TOVTOTHTA EVOS TTAOTOV, RO TTOQEYOVV TOL OUTALQALITITC, OTOLYEIDL YLOL TOV VTTO-
AoYLoUO 100QEOTI0S TOV OTLS dLAPOQES KATAOTAOELS PAQTMONG.

2.4.1 Yogooratixo dtdyoauua wioiov

To vdpootoTnd didypauua evog TAOIOV AmOTELETOL OO €VOL OUVVOAO HAUTUADY TTOV
Hog Oivouv TANEOMOQEILES YLOL TOL YEWMUETQLRA YOQAXTNOLOTLRA TOV TAOIOU, CUVAQTIOEL TOU
uéoov Pubiopatoc. Zro oynua 2.18 BAémovue €va Tumns vdQOOTATIHG dLdyQOUUO TAOTOV,
GOV 0 RATOXROQUEPOS AEOVOS AVTLOTOLYEL 0TO FUBLoua, %ot 0 0QLLAVTLOE OTa VOQOOTATIXA
otowyeia Tov. Kdmola artd ta pey€0m mov avomaLotovy oL XaUTOAES Eiva:

1) To extomopa 4 (Displacement).

2) ®¢on »évipov aviwong KB.

3) Kataxdoven 0€on drapnrovg petanévigov KML.

4) Tévou ava exotootd fudiong TPe.

5) Eyndooto petaneviound tpog KMt.

6) Awapnireg petanevrourd pog MTc.

7) Avapirng B€on névipov dvimong LCB.

SLWL=8,0 m Cg @SLWL=0,701
®

12 4

10
KM TPC KB KMt MCTC

LCBE
o N/ i 7

’ \0\)‘0 1
ot :
6 2V EQImTMON

7OV €YOVUE
BvOopa 6m

X

BuOiopa

i
4~ I I
: .
. “Toahog dgogrov
ol 7 ! mhofov etvan2,5m | T T
: : : : :
: : A R
04 ; - ; ; :
Extomope. 2000 4000 16000 8000 10000 12000 14000 16000 y Y y  tonnes
KB xou KM _1 N 4 5 6 7 8 9 40 ! 1im
MCTC Y 110 120 130 140 150 160 | 170 tmjem
TPC 1I8 1I9 2IO 2Il : : tonnes
KML, 1(I)0 2(I)0 3(I)0 : 4(:)0 : TSIOO v . m
LCF »ow LCB 3m Aft 2m Aft 1m Aft O'E m Ford
LCB Awdunxns 6o xévroov dyxov MCT (MCTC) Pomij yia uetaforij tng diaywyric »atd 1 cm

LCF Awyujuns 0éon xévrgov mhevordtnras  TPC AvEnon tov extomiouarog oe tovovs yia fibion xard Iem
KMT Eyxdooia Oéon petaxevroixod vypovs KB Karaxdoven Oéon xévipov Gyxov
KML Awopujnns 0éon peraxevromxod vyovs  SLWL ‘Ioalog feomic pootwons

aft Iloog Ty mwovuvy (wovuvnbev) for Ioog v wAdon (rmodeabev)

Xy.2.18
Ydopooratixés xaumiles moiov



2.4.2 Kaumvieg evordbetag

To »prtijpLo evotdberag evog whotov elvor 1 Tapoyduevn gomi A - GZ, 6mov A 10 €xto-
mopa xow GZ o poxroPoayiovag emavapopds. T'ia ®dBe mhoio o noyrofoayiovag emava-
POQAG, EIVOL OUVAQTNON TOV EXTOTIONATOS A, TG YWVIaG £YRAQOLOS ¥AIONG @ %o TG BEomg
Tov ®€vipov Pdoovg KG.

GZ =f(A, ¢, KG)

Eneudn 10 %€vrpo Pdoovg Bempeitanr 0tabeQ0, nog evOLOPEQEL O VITOAOYLOUAS TOU HO-
yhoPoayiovo emavapods, Yo SLAmoQo EXTOTIOUOTA KAl Y0 OLAPOQES Yovies whiong. Av
uwoel va vItoloYLoTel M Ti Tou poyAofoaiova yia Vo CUYRERQLUEVO EXTOTLOUOL KOlL
ULt OUYRERQLUEVT] AlOT, UmoQEel Vo VTOAOYLOTEL RO 1] TaQAYOUEVT QOTY, 1 omoia 1 Ba
EMOVOPEQEL TO TTholo otV apywy BEon M Ba mporaléoer andun pueyolitepn »iion xon
TeEMRA avoTQomy|. 2t ouvEYELD, Ba dovpe OU0 YOUEUOTO TTOV TAOLOTAVOUY T UETAPOM
TOV HOYAOPQOY IOV CUVAQTIOEL TOU EXTOTIOUOTOC KO TNG YWViag ®AloNG.

1) IogousToinés xoumvres evordsiag mioiov (Yoaixij arcixovion Tov GZ gvvaQTiost Tov
extomiouaros A)

Bempovpe €va 0pBoYMOVIO ovoTH 0EGVMV, 0TO 0molo 0 0LEdvTLog dEovag elval to
eXTOmOUOL 4 ®oL 0 RATARGEVYOS dEovag eivar o noyrhofoayiovag GZ. To yodgnuo oyedt-
dCetan yia o ouyrexouuévn T tov KG — B€on révipov fdoovg.

"Eotm 61110 mhoio €xel ovyxrexouuévo extomopa. o va feolpe LEom Tou Yoapiuatog
ToVv poyropoayiova emavagods, pépvovue xdBet otov 0pLLGVTLo dEova ato onueio Tov
oavtlotou el 1o extomopa owtd. H ndBem téuver oe €va onuelo ndbe ropumiin mov oviL-
otoyel oe ndBe yovia xhions. H tetaryuévn tov onueinv outdv eivor 1 T tov poyropoa-
LoV YLaL TN CUYRERQLUEVY YOviOL.

210 oyfua 2.19 o 0oLLovTLOg GEOVAG TOQLOTAVEL TO EXTOTLONUC. A O€ t %L O ROTOKOQU-
og Tov poyropoayiova emavapopds, av Bewprioovpe BEon vévipov Pdoovg KG=0 m, o
omotog yia ) 0€on avt] (KG=0) ovppoiriCeton KN. T va fooupe Tv TLur| Tov poyrofoa-

Boaowég kopmoies evotabetog (KN kopmoreg)
GZ = KN — KG sin yovia eykdpoiog kAiong

60°
10
9 >-< 7 50 \\ 4 50
N o — T
8 \ ~ 90° T~ ~
w7 \\\\ \\ 39 \\
g —
Gé 6 \\ \\ \\\\
§ 5 N ~—26—
N 4 |~ \ S —
\ T —15
3 gu—
2 \\\ — L [
I — 5°
0
o S & & & & & & S
Q
‘)Q \QQ \(,)Q f\,QQ (‘C)Q %QQ ﬂ)ng D(QQ be ‘)QQ ‘;9 ‘QQQ
Xyx. 2.19

MoyroBoayiovas emavagoods KN oe m, auvaptijoet Tov extomiouatos A oe t.
Lo ) ydoa&n twv xaumvldv Oeworibnxe 0éon xévrgov fdoovs KG=0 m
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ytova emavapods GZ, yua ovyrexouévn Ty tov KG, polorovue amd to yodgnuo Ty
T} Tov KN (v KG=0), now virohoyiCovue tov poyropoayiova emavogpopds GZ avira-
Botwvtog otov Timo:

GZ = KN - KG - nqugo

Omov: @ 1 Yywvio eyraQotog xhiong.

Napadsiypa 2.3

No vrohoyiotel o poyrofoayiovag emavagpods 6Tav TO EXTOMLOUC TOU TAOIOV Eivo
30.000 t o KG =10 m, yuot O1dpoeg Ywvies eyrdooLag ®Aiong, xoNoLUoToLdvTas 10 Yod-
Mo Tov oyfuotog 2.19

Noon
Boioxouvue otov opltovtio dEova v Tt} tov extomiopotog 30.000 xow pégvouvue wd-
Ben otov opldvtio dEova. H ndBetog tépvel xdfe raumiln oe €va onueto. Aé to onpeio
ot PEQVOUE RABET TTEOS TOV RATOXOQVPO dEova. H tiun mov felioxovue 0Tov ®atoxd-
QUEO dEova elval N Tun Tov KN yio Ty avtiotouyn yovio.
o) T =5 KN =1muza GZ = KN-KG -qup = 1-10-nu5°=1-10-0,087 = 0,13
B) o =10°: KN = 2,1 m o GZ = KN - KG - nup = 2,1 - 10-qul0° =
=2,1-10-0,174 = 0,36
v) To =15 KN = 3,45 m nwow GZ = KN - KG -nug = 3,45-10-nul5° =
=3,45-10- 0,259 = 0,86
0) T ¢=20": KN = 4,65 m now GZ = KN - KG - nue = 4,65-10-nu20° =
=4,65-10-0,342 = 1,23
€) T =30 KN = 6,85 m now GZ = KN - KG - nugp =6,85 - 10-1nu30° =
=6,85-10-0,5== 1,85
ot) [N =45 KN = 9,1 m naw GZ = KN - KG - nue= 9,1 — 10-nu45° =
=9,1-10-0,707= = 2,03
0) Tva =60 KN = 10 m naw GZ = KN - KG - que= 10 — 10 - nu60° =
=10-10-0,866=1,34
n) o =75 KN = 9,8 m naw GZ = KN - KG - nue= 9,8 — 10 -nu75° =
=9,8-10-0,966= 0,14
0) o ¢=90": KN = 8,6 m vow GZ = KN - KG - nue= 8,6 — 10 - qu90° =
=86-10-1=-14

Ta amotehéoparta ouvoYPICovIoL ROl OTOV TAQARATM TIVOXL:

@ | KN | nug | GZ
5 1 0,087 0,13
10° 2,1 0,174 0,36
15° 3,45 0,259 0,86
20° 4,65 0,342 1,23
30° 6,85 0,5 1,85
45° 9,1 0,707 2,03
60° 10 0,866 1,34
75° 9,8 0,966 0,14
90° 8,6 1 1,4
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2) Kaumvin oratizijg evordbetog

H »oumiln otatxig evotdbelag meoryodel Yoapird ) HeTafoln Tov poyrofoayiova
EMAVAPOQAS WS GUVAQTNON TNGS YWViag eyrdootag ®iiong ¢ (oy. 2.20). H avamagdotaon
0POQA 0€ OUYAERQLUEVT] RATAOTOON POQTMONGS, INAOOT, OUYRERQLUEVO EXTOTLOUO KoL BEam
%€vtoov fagoug.

0,6 . : .
0,58 ~~~"~~ i CoTTTTT .~ i

] S S

Moylofpoyiovag exovapopds

Y

-0,2

0 10 20 4» 30 KN
Twvia eykopaiog klions (Loipeg)

. 2.20
MoyAoPoayiovas emavapods avvaoTioet TNG Ywvias eyxdaootas xAiong

Ki#+

123 o
B Napadeiypa 2.4

Me Bdon to oyfua 2.20 va foeBovv:

a) O pnoyropoayiovag emavapods Yo ®hion ¢ = 25°.

B) H yovia ywo v omolo peyiotomoteiton o GZ xow n uéytom tuq tov GZ.
v) H mepuoyn Betiniic evotdBelag, dmov: 0 GZ €yel Betunn Tu.

9) H yovia undeviung evotdbelag, omov: 0 GZ amoxtd undevixy tuum.

Noon

o) Boloxovpe otov opildvtio dEova v yovia ¢ = 25° zow pégvoupe vdOeT 0TOV 0QL-
CovTLo dEova. Amd To onueio Tov TEUVEL 1] RABETOS TNV ROUTUAY, PEQVOVUE KADETY TOOG
TOV ®aTorGuepo dEova. H tipn mov Pelorovue otov ®atoxdougo dEova givat 1 tuy Tov
GZ.Apa GZ = 0,37 m.

B) O uéyorog poyrofoayiovag eupaviCeton eXel TOV 1 ROUTUAN TOQOVOLATEL UEYLOTO.
A6 1o YnAdtepo onueio pépvovpe rdbety oto 0pLEdvTio dEova, xan Polorouvue GtL 1 ywvio
mov peytotomoleiton 0 GZ eivou ¢ = 40°. 21 ouvEyeLa pEQVOUNE RABETN OTOV ROTOKOQUEPO
dEova nou Polorouvpe GtL M uEYLoT™) TLUY TOV HoyAoPoayiova eravagpods eivor GZ = 0,58 m.

v) H meproxn Betinric evotdBerag gprdvel péyol To onuelo mov 1 ROUTOAN TEUVEL TOV 0QL-
Covtio dEova, dnhadn oo 0° Ewg 64,4°. T wAhion peyolitepn amd 64,4°, Exovue avnTry
gvotafeLa, OMMAadn un emovapoed oty o)XY BEom 1ot avaTEom] Tov TAOTOV.

d) H ywvio undevirig evotdberag eivor 1 Tiun ov TEUVEL 1) ROUTOAY TOV 0QLEGVTLO GEO-
va, Inhadn @=64,4°.
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Ki#+
123

2.5 I'gaguxn €tiAvon GVOTHUAETOS YOOUIROV EELCDTEMV

210 nepdlowo 1 eldape v €vvola g yoauwxns eEicwons ax + By = y. ‘Onwg avo-
@éptnxe, N yoauuny eElowon moglotaver evbeta yoouur. Exiong aoyxolnOxraue ue v
emiluon yoauuxot ovotjuotog dUo eElomoemy pe S0 ayvdoTovg:

{al'x +By =7
ax+p,y=y,

KaBe eElomon maprotdver pta gvBeio. H Adon (x,y) Tov ovotipotog exainBevel ko Tig
0vo eElowoelg. Kotd ovvémeia, edv oxedidoovpe v ®dbe gvbeia o€ €va ®oQTEOLOVG OU-
ouo. 0EGVWY, TO ONUEID (e CUVIETAYUEVES TV AUoN Tov ovotiuatog Ba mpémel va Pol-
OnETAL TAVM RO 0TS S0 gvbelec eqpdoov emalnOeveL TG EELOMOELS TOUG, RO QA EIVaL TO
onueio Toung Tovg. Xt cuvEYELo B TEQLYQAWOUUE TN YOOPLXY| ETIAVON €VOC YOOLUIAROU
OLOTHUOTOC.

Napadeiypa 2.5
Yy =
No emAvbei yoapuxd to cuoTnua: {;;_ ;:y :3_ 1
Noon
Todgovue #A0e pio ar’ tig eELCDOELS O™V LoRPy =a - x + f:
1 3 2 1
x+2y—3:>y——2x+ S o -3Fy=-1>y= 3x+ 3

Kartaorgvdlovpe yio »a0e wo evbeto tov mivora tuadv me. Ia va oxediaotel o
evBeia, aprovv 2 onueto:

x | -1] 7 2 1 x | 2
gﬁy:-lx-{-i 82:y=§x+§

2 2 y | 2 |=2 y | -1

Kartaoxrgvdfovpe oto dto ovomua aEdvav tig dvo gvbeles. Ol ouvieTaryuéves Tov on-
uelov Tounig Twv 0o gvBeldv eivan  Aon Tov ovotquatog. Aga 1 Aon eivon (x,y)=(1,1)
(oy. 2.21).




Aoxrnoeilg

1. Na d00¢et yodgnua y=£(X) yio TOV TOQARATM TIVORA TULWV.

© |
200 30
500 62
760 82
850 70
1100 60

2. No 800l yodgmua y=£(x) 6mov x: extomiopo og ®oty fUBLON0 08 m yLoL TOV TAQOXATM
VOO TLUWV.

Extomioua x ‘ BiOwoua y (m)
21.800 5,00
20.892 4,80
19.951 4,60
19.023 4,40
18.192 4,20
16.268 4,00

3. Zto oyfua 2.22 paivetol 1 ®auwiAn otatirig evotdBeiag evog mhoiov Na foeBovv:
a) O poyropoayiovag emavapods Yo »hion ¢ = 25°.
B) H ywvio ywo tv omolo peylotomoletton 0 GZ xow 1 péyrot tun ov GZ.
v) H meproyn Bemnrig evotdberas.
0) H ywvia undevuung evotdbelag, 6mov o GZ amortd undevixy tuum.

0,3

0,2

0.1
GZ (m)

T'wvio eyrdootog »hiong

Ty, 2.22

4. No. vmohoylotet o poyrlofoaylovag emavagpoQds OTav T0 EXTOTLOUN TOU TAOLOV elvol
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25.000 wow KG =11 m, yio. 01dgpoeg Yovieg £yrdooLog ®AoNg, YONOLUOTOLHVTOS TO YOO

gnua Tov oyxruotog 2.19
5. Na yiver n yoapuur eiAuon Twv ToQaxdtw YOOUIMHKMY OUCTNUATMYV:
x—=3y=2 —2x+3y=4 Sx+2y=7
D gty B) ? ) o
X+y==3 x=5y=-9 2x-3y=18

6. No yivelr n yoopuxn emtAvon Twv ToQoxdT® CUOTNUATWV:

R X
= = —3
W V= By V=) Nl 4
y=4x-3 y=—x +5x-24 y==
X



310 ne@dloLo vt Ba peletnBovY oL €vvoleg avaroyia, ovaloyd TOOd, ®KAUWOXES, AVTL-
OTEOPMS AVALOYO. TTOOT, %Ol YOOUUULKY] TTAQEUPOAT], OlvovTag EUpaon O EPUQUOYES TOUS O
npofAjuaro oxetnd ue v Navtihia.

3.1 Avahoyieg

Adyog §60 opoeldV peyedv, mov €xouv Ty Ola povada uEtpnong, AEyeToL 1o TNARO
TV UETQWV TOUG.
a

E= a:ﬁ

TN va ouyxrpivouue dVo pey€n oynuatiCovpe Tov Aoyo-»Adoua, mov €xeL aQLOunTi T0
€vo, ué€yebog ®o TOEOVOUOoT To GAAO.

() Napadsiypa 3.1

Ant6 toug 112 mpwroeteic g Axadnuios Europnot Nowvtikov ol 84 elvor 0movdaotég
%o ot 28 ortovddotplec. O AGyog 0rovdaoTHV-0Tovd00TOLMY EIVaL:
AoiBudg omovoaordy 84 _ 3

Aoiudc omovdaotoiy 28 § 4 y

Apa 0 Adyog aplBuds omovdooTav TEog aptduds omovdaotoldy eivon 3:1 = 3. Anhadn,
oL GvTEES OmMOVAOOTES ElVOL TOUTAAOLOL AUTTS TLS YUVOIXES.

Avadoyia ovopdteton n LooTTo 80 1] TEQLOGOTEQWV AGYWV. AnAad, | TAQOHAT® LOO-
™To eivan o avaloyio:

Sy avahoyio v, oL 6oL § #at Y ovoudloviol ugoot 6QoL, eV oL a %ol & OVOudLo-
VTo dxgot 6QoL.

Iowotntes avaloyiiv:

QY s 5=B.yeB 0 a_y exf_yro

1)[3 6<:>a6 ﬂy<:>a ” 4)ﬁ 6<:>[3 5

a_y 9_v a_Y. a _ 7
DE=5SE"q D=5 S hta oty
a_y_a_p a_y_ _x, aty+.+x _a
NE=5S7"56 5= 2T B+o+. 14 B

Avaloyia, yeTaBoAn
Kal napeUBoOAn
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() Napadeiypa 3.2

Na MBei n eElowon: %4 o=

7
Noon
Egapuotovue v 1" 1dotmra avaloyidv:
";4 67x 7-(c+4) =3 (6-x) = Tx+28=18-3r
-10
S Tx+3x=18-28= 10x =-10 = x —Wcm =-1
3.2 Khipaxeg

Kiiuaxa ovoudZovue 1oV AOY0 ™ amooTtaons dU0 onuelmy (oGS EWROVAS EVOS OVTIXEL-
UEVOU TTQOGS TNV QALY UOTIXY ATTO0TA0N TwV OV0 aVTIOTOLY WV CNUEIMY TOU OVTIXELUEVOU.

amro0TaA0N 010 O)E0LO
moayuaTIR awooTao

xAliuaxra =

H sAipoxa yonowpomoteiton xvpiwg oty naraoxrev xaotdv. [ mapdderypa, dtov og
Evav xaptn 1 rhipoxo eivon 1:1.000.000, ot onuaivel 6t atdotoon lem otov x4t ovtL-
otouyel o mpaynoatxy arootaon 1.000.000 cm 1 10.000 m v 10 km.

‘Otav 1 xAipora elvar pxrdteen Tov 1, 6mmg ouufaivel TaVTo 0Tovg XAOTES TOTE €XO0V-
ue opirouvon. Otav n »hipaxo eivon peyoriteen tov 1, tote €xovue peyguvon.

MNpoBAnua 3.1 )

H amdotaon 600 moiewv og ydotm xhipoxog 1:10.000.000 eivon 3,8 cm. TTowa eivon m
TOAYUATLRY OTGOTAON TV OU0 TOAEWV;

Noon
“Eotm x ) moarypatiny] artéotoon. Aot 1 ®hipoxo etvor 1:10.000.000, o Adyog g artd-
OTO0NG OTOV Y AOTY TTOOS TNV TTEOLY LATLXY| adotaon Ba mwpémel va elvar (oog ue 1/10.000.000.

Apa:
38 _ 1

X m x-1=3,8-10.000.000 < x = 38.000.000

Apa n woorypatiny amdotoon eivol:
x = 38.000.000 cm = (38.000.000:100) m = 380.000 m = (380.000:1000) km = 380 km.

MNpo6fBAnpa 3.2

“Evag omovdaotig, B€heL va oyedidoel v xdtoymn evog mhoiov olxov uijrovg 262 m.
[1600 mEémeL va »dvelL TO Pr0g ToU TAOLOV 0T0 0%EAL0 av 1 ®Ahipoxa ivor 1:400;

Aoon
"Eotm x 0 wijrog oto ox€do. Tote:
x 1 262 _
262 = 200 & 400-x =262 x = 200 &= 0,655

Apa 0,655 m 1 65,5 cm

.




3.3 Avahoya mood

AvVo mood Aéyovion avdloya Gty TOMOTAACLACOVTOS TLS TWES TOU £VOS TOOOU UE EVOV
001Ou0, TOMMOTAACLATOVTOL %O OL AVTIOTOLYES TIUES TOV AAAOV e TOV (010 0ELBUO.

Ztov mapaxdtm mivanra (miv. 3.1) gaivetan 1o fdog Tov Aadlov mov meQLeyel wa deEa-
uevi| whotov xo 1o MPog otdBuNg Tou AadLoU GTOV HOTOUETOLRO CWANVOL.

Ilivaxag 3.1

Bdgog Ladtov oe MT 21,36 | 42,72 | 53,4 | 64,08 | 74,776 | 85,44
“Yyog ordOuns o m 1 2 2,5 3 3,5 4
IMoopavmg, 600 aEAVETAL TO VYOS OTOV ROTAUETOLRO COAVA, TOOO CUEAVETOL ROL 1)

moodTTa AadLov oty OeEapevi xal doa ®xat To FAQOg Tov. Av vTtohoyioovue Toug AGYous
TOV AvTiOTOLY MV TLMV TOVS foloxovue 6Tl To. dvo uey€dn eivor avdloya, dniadn €xovue:

21,36 4272 534 64,08 _ 74,76 _ 85,44
1 2 25 3 35 4
BAémovpe 1L GAoL oL AGYOL TV avTIOTOLY WV TLU®V Elval (0oL LETOED Toug. T'evind woyvet:
Av &0 pey€dn x naw y elval avaloyo Tte 0 AGY0S TOV TLUHDV TOU EVOS TROG TS OVTIOTOL-
YES TWES TOU dAAOV elvor otaBeQOs. Anhad:

= 21,36

y

% =an y=o-x > /

To mnAixo o ovoudteton ovvredeotijs avaloyiog. /
Edv oe éva napteoiavo enimedo (oy. 3.1) mapaonjcov- /

LLE TOL ONUEIDL TTOV €YOVV CUVTETAYUEVES TOL CEUYN TV (X, yd
y) dvo avdloywv moodv, TOTE ToL ONuele owTtd Peiorovion /
Tave o€ pio evbeia mov digpyeTar amo Ty agyij O (0,0) twv O x

akovay. Ty. 3.1

MNpofAnpa 3.3 )

“Eva whoto wvelton pe otabepn tayvnta zow o 2 h xou 15 min dtaviet 54 v.u.. Ze w600
¥006vo Ba raAtper 90 v.u.;
Noon

2h15min =2h + (%j h=225h

Eg@doov 1 taimro tov whoiov elval otaben, 1 amdotaon mov diavieL To Thoio xal o
YOOVOg elval pey€om avaroyo. Emouévmg oL AGyoL Tmv avtiotolymv TLudv eiva (oot HeTo&u
tovg. Ondrte:

54 90 202,5

2’—25=7<:>54-x=2,25-90<:>54-x=202,5<:>x= 51 <x=375h

3,75h=3h + 0,75h =3 h (0,75 - 60) min = 3 h 45 min

MNpoBAnua 3.4
Mo opBoymviry} deEapevi) mhoiov tpovg Sm mepLéyel meteélato fdoovg 91,2 MT now
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TO VYOS TS 0TdOuNg Tov ETEEAaiov rdvel ota 3,8 m. I16co elvar To fdpog Tov meTpelai-
OV IOV WToQOUUE VoL TRoaBEdouue, wote 1 deEauevii va eivoun Thjong;

Aoon

Eg@doov 1 0eEapevn eivar opBoywvint, 10 fAQ0g TV TETOEAAIOV RO TO VYOS THG OTAO-
ung eivon uey€dn avdroyo. "Eotw x 10 cuvolns PAog metpehaiov mov ymedel ot deEa-
uevr|. Emouévmg:

91,2 «x 456
g—?©91,2-5 =38 x=456=38-xx = 38 Sx =120 MT
K Apa ywedetl axdpa 120 — 91,2 = 28,8 MT. )

3.4 Avtiotogpug avdrloya Tood,

AY0 Ood AEYOVTOL avTIoTEOPWS avdioya GTov TOAMATAACLATOVTAS TIG TWES TOV EVOG
000U ue Evay aptBud dLonQovviol oL avIloToL S TLUES TOU AALOU e ToV (OLo apLBud.

Ztov mivora 3.2 TaQovoLdieTal 1) ToyUiTNTo €VOS TTAOTOU %Al O YOOVOS IOV SLAVUOE TNV
o60TaoN otd To Apdve Tov TTewpond oto Mudve Xaviov.

Ilivaxag 3.2

Tayvtyra o¢ knots 15 20 25 30
Xoovos o h 10 7,5 6 5
IMpogpavag tov dLTAacLATETOL M) TOYUTNTO TOV TAOIOV UELWVETOL OTO WLOO O YEOVOS TTOU

artoutelTon Yo va, OLovioeL 1o Thoilo uua ovyrexouévn amootaon. Erouévwg, ta peyeon ei-
VOLL OVTLOTEOPMS AVAAOYOL. AV UTTOAOYIOOUUE TOL YIVOUEVO TWV OVTIOTOLX WV TLUWDV, EYOVUE:

15-10=150, 20-7,5=150, 25-6=150, 30-5=150

BA€moupe Aoutdv Ot GAQL T YLVOUEVO TWV OVTIOTOLY MV
TV givan toa. Fevind woyvet:
Av 800 OO X ®Ow y VoL AVTIOTEOPWS avdAoya, TOTE TO
YIVOUEVO TWV OVTIOTOLY ™V TV TOVGS Elvou oTalfegd. Anhodn:
a

yx=a i y=—

Edv o €va rnapteotave eximedo (oy. 3.2) mapaotioov- 1
UE TOL ONUEDL TTOV €YOVV OUVTIETAYUEVES T CeVYN TV (X, O T  rrrrrrrrrr T
y) 800 avtotedpmg avaloywv Toowv, TOTE To onuela avtd T, 3.2
Bolorovrow tdvm oe Wd xaumviy, n omoia. eivol vregPoli]. L

MNpoBAnua 3.5 )

“Eva mhoio Eextvder o’ to Mpdve g Pagijvag, xiveiton pe topgitnta 14 knots xow ¢ud-
VEL 0TO Apdve g Zavtoivng netd amd 8 weeg xow 30 Aemtd. [owa mp€met va elvou n tayv-
TNTA TOU TTAOLOV YLOL VOL TTQOYUOTOTTOOEL TNV (Ot dradoouni o€ 7 teg;

Noon
8 wpec 30 Aemtd = 8,5 wpeg
H toyvmro tov whotov ®ow 0 XGVoS IOV OLOVIETOL UL0L CUYREXQLUEVT] OTGOTOON Elvol




avTLoTEoQme avdloya ueyEdn. Erouévmg, av x n Tntoduevn toyitnta tov mhoiov €xovue:

7-x=8,5-14<:>7-x=119c>x=$©x=17knots

MNpoPBAnua 3.6

To yeudto aumdol evég mhoiov adeldlel o€ 30 h dtav dovietouvy 8 epydrteg. e mooeg
weeg Ba adewdoouy to ido aurtdol 12 ggydreg;

Noon

O apOudg eQYaTWV 1Ol OL MEES EQYOTTOC, DOTE VO OMOUANEWOEL Eva €Yo elvar puey€dn

ovTLOTEOQWS avdroyo. Erouévmg av x elvoal oL Tntovpeves ipeg:

12-x=8-30<:>12-x=240<:>x=%<:>x=10h

MNpofBAnua 3.7
“Eva ®povalieedmhoto avayweel amd to Apdve g TTdeov otig 17:10 %o ®ivodpevo pe
ota0e1] Tayvmnta 15 knots grdvel oto Mpdve g Zvpov otig 18:45. Tu doa Ba Eptave ato
Muave e ZUov edv €mhee pe tayvtnta 18 knots;
Aoon
H odpa 17:10 = 17 h 10 min »ow 18:45 = 18 h 45 min
18 h 45 min
—17 h 10 min
1 h 35 min

Enopévag, n Oudorela g petdfoong etvor:

35
1h35min = 1h+%h= 1h+0,583h=1583h
H taytmta tov mhoiov now 0 xoGvog Tou SLOVUETOL (LOL CUYRERQLUEVY] OTTOOTOON EIVOL
OVTLOTEOQWS avahoyo ueyEdn. Emouévmg, av x o xodvog yio vo. ptdogl oto Mudve g Zu-
Qou:
23,745

1,583-15=x-18<23,745 =18 -x &x = 13

<x=1319h

1,319h =1h 4+ 0,319h = 1h (0,319 - 60) min = 1h 19,14 min = 1h (19 + 0,14) min =
= 1h 19min (0,14 - 60) s = 1h 19min 8,4 s

Zrpoyyvhomolwvtag To s ot povada: 1 4 19 min 8 s. Aga:

17h 10 min O s
+1h19min8s
18 h29 min 8 s

9 Apa dplEN oto Apdvt g Zvgov otig 18:29:08.

3.5 H évvowa g yooumxns magenfors

TToMEC OQES O€ TEANTIRES EQPAQUOYES EIVOL YVIOOTES OL OVTIOTOLXES TLUES (X;, ¥;) 00
UeYEBWV x, y, X0OLG var Vo YVmOTn 1) ouvaTon Tov ouvOgel Ta OUo pey€om. "Exovue om-
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Aadn €vav mivoro TOV, e RATTOLES AVTIOTOLXES TLUES TOV X (aveEdQTNT ueTafAnT) ®ou
tov y (eEapmuévn petafinm). Tu yivetow Spwg av xoewaldpaote mv Tury tov ueyédovg y
YL0L XATTOLOL TLUT] TOV X TTOU SV UTTAQYEL OTOV TTIVARQL,

H duadwaoio xotd v omoia, yvmlLoviag TS TWES Yy, Va - Vi TNG EEQQTNUEVNC LETOL-
BANTYG ¥, TOV aVTLOTOLXOUV O OLAPOQES TWES X}, Xs, ..., X TNG OVEEAQTNTNG UETAPANTIC X,
TEOOEYYICOVUE TIG TUUES TS Y VLot TWES TN aveEAQTNTNG netaffAntiig mov Poiorovtan evdrd-
ueoa otig OeQOUEVES TLWES X4, X, ..., X; OVOUALETOL TAQEUPOA].

H dradiraoio avt Aéyeton mapeufoln yiort mpoomabet va mapeufdiet vEeg TWUES, ovd-
WEOOL OTLS VTTAQYOVOEC.

‘Otav €xovue 2 onueio oto enimedo, 0 o ATAGS TOOTOS VAL TOL EVWCOVUE (VoL LE Eval
evBUyoapuo tuwjua. Evdvoviog ha ta duadoyird onuelo, oxnuatiCeTor pia moAvymvIry
yoouuy, 1 oroio wpooeyyiCel v dyvmoty ®oumwiAn mov cuvdgel Gha o onueio. Oeww-
VTOg GTL OV0 YVmOoTd onuelo €X0VV CUVTETAYUEVES (X;, ¥;) ®aL (X,, ¥,) M yoauusxij mageufolij
BaoiCeton oty mopadoyn ot To onueio avtd evavovron pe uio evbeia (oy. 3.3). "Eotm éva
Tuyoio onuelo (x,y 6o x) UeTaEl Twv x; ®ow X,. H ®Ahion g evbelog mov diépyetor amd ta
onueto (xy, y;) ®ow (x,, y,) elvaw:

1= Y2=0
X2 =X

Emeud ta onueta (x;, y1) (%, y) ®ow (x5, y,) elvow ouvevBetand, 6mms QpoiveToL 0To oxquo
3.3, mpoxvmret 6t M ®A{oM ™G €VOeing OV SLEQYETOL QTS TOL ONUELDL (X, ;) %o (X, y) elvar
TAM A:

1= Y=M
X—x
yz ------------------------------- L]
Agu: Y=y _ Y2
X —X Xy — Xy
“H amd v 1016 To TV ovaAoyLov: ¥ i /'
\ > 1 USRNSSR ;
yh o Xon m 5
Y20 Xy =X : :
X1 X X7
AVVOVTOS WG TEOS Y TAIQVOUUE TNV TOQOXATM Ty. 3.3
OXEON ™G YoauuxIjs TaQEUPOATS:
Y= 2
=y + 2L - )
Y=h - (x—x,)

AvtioTeoen mageufolij ovopdtetanr n diadwooio xotd Ty omolo, Pe YVOOTES TIS TLUES
V15 Y25 s Vi TNG EEAOTNUEVNG LETOPANTHG Y, TTOV OVTLOTOLYOUV OE TUUES Xy, Xy, ..., Xy TNG AVEEAQ-
™S LETOPANTIS X, TOOOEYYITOUUE TLS TLWES TNG X VIO TWES TNE EEAQTNUEVNS UETUPANTIS ¥
mov Poiorovrtal evdidueoa otic dHEOOUEVES TUUES Yy, Vo, - - Vi AVVOVTOGS TN O)€0m (1) wg mEOG
X TTOLLOVOUNE TOV TUTTO TNS OVTIOTQOPNS TaREUPOMS:

X
b

=, 3
X =X — “(y=y1) (3)

3.6 Eqaoroyés tng yoopuxng magepportis otnv Navtidia

H yooppuxn mapepforn eivon pio duadwmoaoio mov yonowpomoteiton ovyvd ot Noavtihia,
%O ELOXGTEQO OTNV AVTLUETMOTLON TEOPANUdTWV VvoTddeLas. Zt0r cUVNOLOUEVOL TEOPAT-
HOTOL EVOTABELOG, YIVETOL YOO TUVARMV GIMGS OL TIVOKES VOQOOTATIXWMV OTOLYEIWV KAl OL
mivoreg poyAofoaylovmy exavapoQds. Zuyvd, 1 Ty Tov Yeelalduaote dev VITdQ)EL OTOV



mlvaxa, alhd givor evoldueon dvo Tudv tov mivaxra. Tote Ba «mpooeyyioovue» TV TLun
ue v SLadraota TG Yooupuxic TaeeUPois.

MNpofAnpa 3.8

e €vav mivoro v8ooTaTIRWYV OTOLYEIWY EVAS OQTNYOU TAOIOV, £XOVUE TLS TOQOXATW
TWES (miv. 3.3) yo to extémopa ®ou to fuBiopa. ITowo givar, ®otd TEOoEyyLoN, To fUBoua
mtov Ba €xovue €AV To extomona eivar 27.100 MT;

Ilivaxag 3.3*
Extomoua oe Qataoovo | Bubioua
vepo (MT) (m)
29.391 6,60
28.432 6,40
27.480 6,20
26.535 6,00
25.576 5,8

Noon
H tpn 27.100 eivon avapeoa otig Tuég 26.535 »an 27.480. Apa Ba ndvouue yoauuxn
mopeuPohn, dmov Ba Bewprjoovpe: x; = 26.535, x, = 27.480, y, = 6 nwou y, = 6,2, Exovue:

Yoh o XoEh y-6  27.100-26.535 y-6 _ 565 A
Vi—y,  X—X;  62-6 27480-26535 ~ 02 ~ 945

945 (y-6) =0,2-565<945 -y -5.670 =113 <= 945 -y = 5.783 &
5783
=045 <Yy = 6,12 m
MNpofAnpa 3.9

Ztov mivanra 3.4 €xouvue Tov 0O OYRO 0EQIOV %L TG EmNEEAleTaL AT’ TV BeQUo-
npaoto. Na foebel o eldrog Gyrog tov agpiov yua Bepponpaocia T = 385°C.

Hivaxag 3.4
300 0,05138
350 0,05842
400 0,06477

Avon
H tun 385 Potoxeton avdapeoa otig 350 o 400. Apa Ba ndvovue yoouuny tagepfo-
M) pe x; = 350, x, = 400, y, = 0,05842 nawy, = 0,06477. "Exovpe:

* Inpyij: «Evord@eia — Komdoeig, 1. Koldwidty, B” éxdoan, ‘1dovua Evyevidov, 2016
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Y=y _ xXx—x o y-0,05842 385—350<:> y-0,05842 _ 35
V2=y1  X—x;  0,06477-0,05842 = 400 — 350 0,00635 ~ 50

<50 (y - 0,05842) = 0,22225 < 50y — 2,921 = 0,22225 < S0y = 3,14325 &

3,14325
=y =

50 = 0,062865 m’/kgr

MNpoBAnua 3.10

O mwivaxrag 3.5 divel toug poyroPoayioves emavapopds (GZ) evdg mholov Yo B€on tov
%1€vtpov Pdpovg tov KG = 10,67 m. Na foeBel o poyrofoayiovog eravopods yia 1o whoio
o€ yovio 30°, dtav 1o extémopa Tov eivan 33.000 MT.

Iivaxag 3.5*
Moyiofoayioves emavagoopds (GZ) mroiov A

Moy 1 ST ic (GZ
Extomoua | Bubioua oxAoPoayiovas exavaqogds (GZ)

oe m yia KG = 10,67 o115 avriorowyes yovies

(MT) (m)

12.000 2,85 0,000 | 3,03 3,36 2,48 1,40 | -0,04 | -1,79
16.000 3,74 0,000 | 2,15 2,87 2,45 1,55 | -0,02 | -1,80
20.000 4,61 0,000 1,54 2,47 2,38 1,54 | -0,05 | -1,81
24.000 5,47 0,000 1,10 2,14 2,28 1,40 | -0,11 | -1,81
28.000 6,31 0,000 | 0,82 1,87 2,11 1,21 -0,22 | -1,82
32.000 7,15 0,000 | 0,62 1,64 1,90 1,00 | -0,36 | -1,82
36.000 7,98 0,000 | 0,50 1,45 1,66 0,88 | -0,49 | -1,84
40.000 8,80 0,000 | 0,43 1,27 1,39 0,56 | -0,63 | -1,86
44.000 9,61 0,000 | 0,39 1,08 1,11 0,33 | -0,75 | -1,87
48.000 10,42 0,000 | 0,38 0,90 0,81 0,10 | -0,88 | -1,88
52.000 11,21 0,000 | 0,39 0,70 0,49 |-0,14 -1,00 | -1,90
56.000 11,99 0,000 | 0,40 0,50 0,18 |-0,38 -1,10 | -1,91

Noon

H wpy 33.000 Boloretan avapeoa otig 32.000 xow 36.000. Apa o xavovue yoouurry
mopeupohn ne x,=32.000, x, = 36.000, y,=1,64 xar y,=1,45 yia ywvia 30°. "Exovue

Yoy _ X=X y-164 _ 33000-32.000  y-164 _ 1000
Yoy, X,-x,  145-1,64 ~ 36.000 -32.000 —~ —~0,019  4.000

Y=L L 164)=-0,19 = dy—6,56 = 0,19 <
“0,19 4
6,37
&4y =656-0,19=4y=637T<y= = 1,593

Apa GZ = 1,593 m

* Inpyij: «Evordbeia — Komdoews, 1. Koddwidty, B” éxdoan, ‘1douua Evyevidov, 2016




MNpofBAnpa 3.11

Ztov wivaxa 3.5 €xovue TG TLES TOV exTomiouaTog ®ou Tou Pubiouarog evog mhoiov. o
BUOLopo 6 m VoL VITOAOYLOTEL TO EXTOTLOUCL.

Nvon

"Eotw x to extémopa xow y to fubiopc. H ip y = 6 m Poloxeton peta&l tov tudv
5,47 now 6,31. Oa vavovpe avtiotpopn yoouury maoeupfoiy ne x; = 24.000, x, = 28.000,
y1= 5,47 nouy, = 6,31.

Y-y _ x-x 6547 x —24.000 0,53 _ x—24.000

Yoy, 6% 631-547  28.000—24.000 < 0,84~ 4.000

< 0,84(x — 24.000) = 2.120 < 0,84x - 20.160 = 2120 < 0,84x = 20.160 + 2.120 <

< 0,84 = 22280 = x = Zééio <x =26.523,81 MT

Aoxrnoelg
1. H ndroyn evog mholov €xel oxediaotel pe xhipono 1:250. oo eivan to marypuotid

unfrog Tov mhoiov av 1o Pirog Tov oto oxEdLo eivar 0,8 m;

2. H ardotaon Adva — Bohog eivar 168,3 km. I1oon Ba eivar n amdotaon ovti o€ x4t
uhiporag 1:1.000.000;

3. H andotaon P6dog — P€Bupvo elvor 358 v.u. [Iéom Ba eivan n ardotaon avti o€ x4t
rnhiporag 1:1.500.000; (Alveton 6t 1 vautind uthv=1852 m).

4. No ovuminewBet o mivorag:

Kiipoxa ‘ Amooraon oTov ydorn ‘ Ioayuarixij axooraon

1:100.000 8 km
1:2.000.000 2,6 cm
1:500.000 47 cm

18 cm 36 km

5. Xg évav mivora v0QooTaTIRMVY OTOLXEIMV EVOS POQOTNYOU TAOTOV, EXOVUE TIG TAUQAKATM
TLUES Yo To extémopa o to fubiopa. ITowo elvor to fBLopa mov Ba €xovue av 1o EXTO-
mopa gtvon 21.220 MT,;

Extomoua o¢ Boiioua (m)

Oaiaoovo vego (MT)
21.827 5,00
20.892 4,80
19.951 4,60
19.023 4,40
18.192 4,20
16.268 4,00
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6. "Eva mhoio niveitan pe otabepn tayvmnta xan o€ 3 h ko 45 min draviel 75 v.u.. Ze 160
¥0o6vo Ba xadvnper 110 v.u.;

7. “Eva whoio Eexivdel amd 1o Mudve A otig 14:20 row grdver oto Apdve B otig 19:46, mhéo-
vtag pe otabepn tayumta 15 knots. oo Ba €mpeme va elvou 1) ToiTnTo Thevong, dote
T0 hoio va grdoeL oto Apdve B vmpitepa, otig 19:00;

8. Na Pfoebel o poyhoPoayiovag emavopods yia mhoio A, og ywvia 60°, dtav 10 eXTOTIONG
Tov eivan 47.000 MT, av o mivoxag pe tovg poyAofooyloves emovapods ival O TIVarag
3.5.

9. Ztov mivaxa 3.6 €xovue touvg poyxropoayioves emavagopds KN yia x€évipo Pdoovug
KG=0, oe oyéon pe 1o pubiona xow ™ yowvia xiions. Na foebel o poyrofoayiovag GZ,
6tav to #€vto Paovg eivar KG = 8 m, yua fubiopa 11,15 m za yovia @ = 60°. Atveton
o6t: GZ = KN - KG - nue

Ilivaxag 3.6

5 Moyrofoayiovas emavagogds KN os m yia KG = 0,
Bvbioua yia O1doges yovies xAions

oe (m)

10.00 | 1.218 | 2.448 | 2.943 | 4958 | 7.500 | 9.369 | 10.610 | 11.210 | 11.169

10.20 | 1.213 | 2.438 | 2.931 | 4.937 | 7.442 | 9.309 | 10.560 | 11.166 | 11.144

10.40 | 1.209 | 2.429 | 2.920 | 4.919 | 7.383 | 9.250 | 10.509 | 11.120 | 11.118

10.60 | 1.205 | 2.421 | 2.911 | 4902 | 7.323 | 9.192 | 10.457 | 11.074 | 11.092

10.80 | 1.201 | 2.414 | 2.903 | 4.887 | 7.264 | 9.134 | 10.404 | 11.027 | 11.066

11.00 | 1.199 | 2.408 | 2.895 | 4.874 | 7.204 | 9.077 | 10.349 | 10.980 | 11.040

11.20 | 1.196 | 2.403 | 2.889 | 4.863 | 7.145 | 9.019 | 10.293 | 10.933 | 11.014

11.40 | 1.194 | 2.399 | 2.884 | 4.854 | 7.087 | 8.961 | 10.236 | 10.885 | 10.988

11.60 | 1.193 | 2.396 | 2.880 | 4.846 | 7.030 | 8.901 | 10.177 | 10.837 | 10.961

11.80 | 1.191 | 2.393 | 2.877 | 4.838 | 6.976 | 8.840 | 10.117 | 10.788 | 10.935

12.00 | 1.190 | 2.391 | 2.875 | 4.829 | 6.924 | 8.778 | 10.056 | 10.739 | 10.909

12.20 | 1.190 | 2.390 | 2.873 | 4.818 | 6.875 | 8.714 | 9.994 | 10.689 | 10.883

12.40 | 1.190 | 2.390 | 2.872 | 4.804 | 6.828 | 8.650 | 9.930 | 10.639 | 10.856

12.60 | 1.190 | 2.390 | 2.872 | 4.787 | 6.782 | 8.586 | 9.866 | 10.587 | 10.830

12.80 | 1.190 | 2.390 | 2.873 | 4.768 | 6.738 | 8.521 | 9.801 | 10.535 | 10.803

13.00 | 1.191 | 2.392 | 2.874 | 4.746 | 6.696 | 8.456 | 9.735 | 10.482 | 10.776

13.20 | 1.192 | 2.393 | 2.876 | 4.722 | 6.655 | 8390 | 9.668 | 10.428 | 10.749




FewpueTpia

310 %EPAAOLO QUTO YIVETAL ULl OVVTOUN ETTOVAATIYY POOLXEV OQLOUWMY ®OL BEMONUAT®Y
™ Fewpetpiog, Toug omoiovg ot omovdaotég Exouvv dudaybel oto oyoleio. Zto TeQLOOGTE-
oo Bewpruota apaheimetal 1 atdOelEn, xabwg 0 OrOTOS THS ETAVAMYMNS E(VOL 1] COOTY|
EQPOQUOYY aUTAV ®aL OYL M BEWENTLXY TOUS TQOTEYYLON.

4.1 Baowég yempeToLneg €vvoleg

H peiém mg Tempetolog Eentvdel pue momTaQyInes YEMUETOIRES EVVOLES OTWGS onuEio,
evbeia o eximedo, T1¢ 0mOlES AVTLAAUPAVOUOOTE OTTO TV EUTTELQTO0L POIS HOL OEXOUOOTE
WIS TEQAUTEQM SLEVXQLVIOELS.

"Eva onueio oto enimedo ovpPohriteton pe Eva neparaio yodupo. I mopdderypo on-
ueio A.

PvopiCovpe 6t amd dvo draopeTind onpeio di€pyeton povadmii evbeia. H evbeia mov
diépyetar oo ta onueia A xau B ovoudCeton evfeia AB [oy. 4.1(ar)]. Emiong n evBeia ovp-
BoAiCetan now pe €va wrEo yoauua, yia mapdderyua evleia & [oy. 4.1(B)] N ne dvo wxpd
yoduuarta, yia topdderyno evleia xx [oy. 4.1(y)].

Ocwpovpe po evBeioxx now Eva onueto A dvm oty evbeio, Omws paiveTol 0to oxiua
4.2. To onuelo A ywiCel Ty gvbeia o dvo pépn ta omoia cuuforiCovpe Ax xow Ax". To
®raB€va amd otd 1o ovopdlovue nuievbeia pe agyrj 1o onueio A. H gvbeio xx ovopdleton
popéag g nuevdeiag Ax. Avo nuievBeieg mov €xouv HOVo xowvé onueio v xown oy
TOUG RO EYOUV ROWG oEEn AEyovton avrixeiueves. Tia mapdderyua, oL nuevBeieg Ax now
Ay tov oyfquatog 4.3 elvor aviinelpeves, Ommg elvol TQOPAVMS ®o oL NevBeieg Ax now Ax”
oV oYRuaTog 4.2.

Bempovpe gvbelo € now dvo drapopeTind onueio A, B mavw oe avni. Ev@vygauuo turj-
uao AB 1 BA (oy. 4.4) Méyetan 10 oyxfpa Tov aswoteheliton amd tor dUo onuelon A, B wan ta
onueio g evbeiag € mov Potoxovion petov tovs. Ta onueion A xow B Aéyovton dxga tov
€VOUYQOUIOU TUUATOG, EVA 1) EVOElN € AEYETOL POQEag Tov eVOUYQauUOL TUUATOS.

Avo gvBiypaupna Tunuota AEyovial ioa, Gtov Pe ROTAAANAY UETATOTLOYN CUUTTITTTOUY.

"Eva tunuo. pe 1o ommoio ovyxpivovpe 6ha to evBUiyooupo Tuuoto AEyeton govdoa uij-
»#ovg. "Exo1, av yonowwomotovue mg novdda uqxovg 1o evbiyoaupo turjua AB, xow av yio
to evBuypaupo Tuua IA woyver TA=AAB, o aBudc A Aéyeton uijxog tov gvBiypoupov

x' A X
?/ < """" @ e msmssssssssssssse= >
A___— Ty 4.2
—" (o)
€ y A X
() < >
Xy 4.3
x' X
()
A B
Xy. 4.1

Xy. 4.4
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tuquotog A, odd »ow améotaon twv onueiov T wow A. 2 medEn, Yo vo ouyxpivov-
Ue UETOEY TOug eVBUvYyQOoUUo TUWROTO 0ONYNOROUE OTNV CVAYXRY VO XONOLLOTOLOUUE (L.
®rowy povado péronong. Avti 1 wovddo eivor To u€rgo (m) now oL vrodiap€oels me. (Ot
novadeg uétonong wirovg Ba uehetnBovv dieEodird oto xe. 6.)

To unrog evog evBiypauuov tujuatos AB cuppohriCetar (AB) 1 mo amhd AB. Anha-
O ue to oipforo AB evvooiue Tautdygova dvo diapopetind mpdypata: To evBiypauuo
Tujuo AB, adhd zow 1o wijnog outov. Zto BLiio avtd Ba avagpepduaote oto pirog tov AB
vodpovtog arid AB.

MEéoo evig evBiypauuov tpuuatog AB ovopdCeto 4 M B
TO €0WTEQWO TOov onueio M tétoo wote AM=MB
(oy. 4.5). Xy. 4.5
- Eion yoviov

Oewpovue 0o nuevbeiec Ox nat Oy pe rown aeyxn O. Ou nuievbeieg xwElovy to emti-
niedo oe dvo mepLoyég I, non I,. Kabe pio amd tig mepuoy€g avtég pali pe tg nuevbeieg
ovoudCetan yavia (oy. 4.6).

H wxpdteon ovoudletan #vetij yovia wou v peyahiteon un »vetij yovia.

To onueio O Aéyeton xopver TS Ywviog xow ot nuievbeieg Ox xou Oy TAEVQES ™S YwVIOGC.
1) Zvupoliouos yovias

H ywvia tov oyfuarog 4.7 pmwopet vo oupuPolotel ue Toug eEnNg todmovg:

a) Fovia &

B) TwviaxOy

Y) Twvia AOB (To ueoaio yoduua €ivol | ®oQUET| TS YOVIOS)

0) F'wvia 0

Av ou nuevBeteg Ox now Oy tawtiCovra, M ®uET Ywvio AEyeTon undevisj yovia [oy.
4.8(a)] nouw m un wvot TAfens yovia [oy. 4.8(f)]. Av ot nuievbeieg Ox, Oy elvar aviunel-
UEVEC, TOTE nAOe piot oo Tig dV0 yovieg (vt ®ow un ®ueti) Aéyeton evbeia yovia [oy.

4.8(v)].
e ndbe yovio avriotouyiCovue €vay aoBud mov ovoudletal uérgo g ywviag. Qg no-

+Q
==
(1
=<
<
)
=

() ®) )

Xy. 4.8
(o) Mnodevirj yovia, () mljons yovia xat (y) evbeia yavia



VA UETENONG XONOLMOTOLOUUE OUVI{BMG TN Hoiga 1oL TIS VITOOLOLQEDELS TG, TNV OO0
eidape xnar oto repdhowo 1. H miong yovia €xer uétgo 360°, n evbeta yovio 180° o 1
undeviri 0°. Avo ywvieg mov €xouv (oo pérpa, Aéyovtau ioeg.

2) Awyotouos yovias

Aorouos Wog yoviog xéy Aéyetan n nuevBeion O, mov PoloreTOL OTO E0MTEQLRS TNG

ywviog row T xweiCel og dvo (oeg ymvieg, dnhadm x06 = 6éy (oy. 4.9).

3) Eion yoviav

H yovio mov €yer uétpo 90° ovoudteton 09bif yovia. Ou gpoeic tmv mhevpav piog 0oo1g
yoviag ovoudlovion evbeies »dfeteg petaky toug. Avo xdbeteg evbeleg €, €, TG OUUPOAL-
Covue e g, L €, (oy. 4.10). H 0ot yovia ovpfolriCeton L. Anhadij av 1 yovio @ elvon oo
vodgpovpe & =90° & = | [ox. 4.11(at)].

90°

()

Ty. 4.9

(a) O} yawvia, (B) o&eia yovia xat (y) auPleia yovia

X

®)

Ty 4.11

Eidn ywvidv:

Ty, 4.10

&

()

Mo ®vpt) ywvia B Aéyeton ofeia av eivow wredteen amd v oot yovio (oy. 4.11),
dhadn €xer uérpo mrpdteo artd 90° [oy. 4.11(B)]. Mua xvet ywvia Ba Aéyetan aupieio ov
elvau peyahiteon amd v 0ot yovia [oy. 4.11(y)]. Tdte €xel uétpo oto dudomua (90°, 180°).

Ztov mivoxra 4.1 mogovodfovran GAa oL (N Yoviddv ov €xovpe deL PEYOL THQO.

Ilivaxag 4.1
Mydeviraj // L \;—, EvOeio ﬂ “’ Iaipng
Oésia - Opth Appicia wypTH
o =0 o < 90° @ =90° |90° < @ < 180° @ = 180° 180° < @ <3607 @ = 360°
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Ao ywvieg Ayovian ovumAngouatixes av €xovv dhgowopa 90° (wa ogd ywvia). To
modderyno oL yovieg @ xan B tov oxfuatog 4.12 eivor ovuminoopatikés. Avo ywvies
Léyovran magaminowuatixzes av €xovv dboowopa 180° (dnA. wua evbeia yovia). Zto oxyuo
4.13 ov @ now @ €lvoL TOQATANQWUATIRES.

xl
Yy
Yy
B
a X 0 z
0 o 0
Xy 4.12 Xy. 4.13

A0 ®VQTES YWVIES AEYOVIOUL 2aTd #0QUPIY AV EXOVV ROLVI] XOQUEPT] KOl OL TTAEVQES TG
o elvan avtireipeveg nuLevdeieg twv mheve®v ™ AAAng (oy. 4.14)

Ocavpnua 4.1: O noTd OQUENY YWVieS elval (OEG.
Anhadn oto oxfqua 4.14 elvon:

g A 3 y
x0y = x 0y’ \
AMG non x'éy = x’éy 5
IModypat owtd oyveL epocov dUo ®otTd ®o- /

QU YWVIES Elval TAQOUTANQWUOTIRES TG (dlag x
yoviog. Xy. 4.14

Ki#+

itkl) Mapadeypa 4.1
a

H nagaminompating wog ymviag eivol Touthdole g ouwtAQmuUativis . Na vro-
Aoylotel n yovio.

Avon

"Eotw @ n Inrovuevn yovia. H mogaminowuatixer tg etvan: 180° — @ xow ) ouptinow-
potnr mg: 90° — @ . Apa LoyvEL:

180°-@ =3-(90°- @) < 180°- & = 270°-3d <

S30 -0 =270°-180°<= 20 = 90° & @ = 45°

4.2. rowyeio zan (0N TOLYOVOV

1) Kvgta oroiyeia torysvov

Ta »dpo otovyeio evog ToLYwvov ivar o 3 Yyovieg
Tov %o oL 3 wAevpég Tov. "Eotw to toiywvo ABI tov
oyuatog 4.15. Ou wheveég Tou TELYtvou cuupoiito- y B
viow: BT, AT, AB 1 yia euxohia o, B, y. Ot ywvieg tov
ovupohiCovron: A, BnaT.

2) Eion 1otyovev g mQog Tig TAEVQES B o r

Zuynoivovtog TG TAEVES eVOg TOLYDVoU, dLanl- Xy. 4.15



51

vouue 3 €idn torywdvov (oy. 4.16):

a) IoomAevgo, Stav €xeL noL TIS TOELS TAEVQES TOV (O€G.

B) Ioooxeldés, Gtav €xel 2 mheveég (oec. H mhevpd mov elvon dvion pe tig dhheg dvo, Aé-
YETAL fdon TOV LOOOREAOVS TOLYDVOU.

Y) Zxainve, otav €yeL OAES TLG TAEVQES TOV GVIOEG.

A A A
B//\\F B&F B/\F

loomievpo loooxeréc 2ZKoANVO

Xy. 4.16
3) Eion toryivav wg meog Tig ywvies

Avdahoyo pe to (00 TV YWVLMV TOV TOLYDVoL diaxgivovue o eErig 3 €ldm (oy. 4.17):

a) Ogboydvio, Gtav €xgl uia 0001 ywvia. Zto 0pfoydvio Telymvo, 1 TAEVEA Tov Eival
amévavtt amd v 001 yovio Aéyetal vroteivovoa, evd ov dhheg do mAeVRES AEyovTon
#dOeTeg MAEVQES.

B) AupAlvyavio, Gtov €xel o yovio appieio.

Y) OSvydvio, 6tav €yel Oheg TS Yvieg TOV OEelec.

B r A
4 ; r A& B 3 /\ r
OpBoyavio Auployaovio Oévywvio
Xy 4.17

4) Asvtegevovra aTowyeia TELY VoV

Atdueoog evOg TOLYHVOU OVOUATETOL TO EVOUYQOUUO TUIC TTOU EVAVEL UL KOQUQY] UE
TO UECO TG OTTEVAVTL TAEVOAS. ZT0 oy 4.18 to evBuyoauuo Tujuo AM eivor n duduecog
IOV AVTLOTOLYEL OtV TAeVEd . Tov TOLYdvou ABT »aw ovpfoiiCetan pe p,. Ot didueool wov
avTLoTOLOUY 0TS TAEVQOES B %o Y CUUPBOMTOVTOL IE g ROW W, AVTIOTOLYCL.

Agyotouog 1orydvou AEyeTon To eVOUYQUUUO TUUA TS SLYOTOUOV ULOS YWVIS TOV, Ao
TV ®OQUYY] TS UEYOL TNV atévavTt TAEVEd. 2to oyyua 4.19 1o evBuypauuo tuqua AA &i-

A A
[ ) [ )
@ ()]
He Oq
o 1 Y 1l '® o 4 °
B " M " r B A r

Ty. 4.18 Ty. 4.19
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vou 1 SLY0TOHOS TG YWVIog A, na ovupoliCetal ue o,
OL duotéuoL TV YWVIHV B xa T ovpBolCovral pe O
nau 9, avriotouya.

“Yyog torydvou Aéyetal To evBUYQOUUO TUUC, TOV
EVAVEL ULOL KOQUET UE TNV evBeia TG amévavTt TAeVOdg
now elvor ®aBeTo mEog avtjv Zto oyjua 4.20 Tov vhv-
voauuo twijuo AH elvor to vpog mov pépetan amd v u
roQUT| A xoi oupfolriCetan pe v,. To vym mov pépovion B H r
omtd g ®oQUEES B xan ' ovufolifovrar avtiotorya e Xy. 4.20
Up ROL V.

L 1N

4.3 IlagdAinieg evBeieg mov T€uvovTan oo evbeia

Avo duapopetrnég evbeieg mov folorovial 0to (dLo enimedo 1} Ba €xovv €va rows on-
uelo, omdte Aépe OtL TEUVOVTOL 1] eV Ba €xouv naveva xowvo onueio (oy. 4.21).

Avo guvBeieg €, ®au €, mov folorovtal oto (Lo emimedo »naw dev £xouv xowvo onueio AEyovrol
madAiinies evbeies. Avo mopdMnheg evbeles €, naL &, TG CUUPOMTOVUE &, // €,.

Oewpovue 0U0 TapdAnAeg evbeies &, nau £, TOV MITESOV, ®ow gVOeiQ § TTOV TEUVEL TIC
£, nou &, ota onueia A xow B aviiotoya (oy. 4.22). Iapatmpotpe 6t oynuatiCovior oxtm
ywvieg. OL T€00€ELS EXOUV ROQUPT TO OnNuelo A zot oL dhheg T€ooepels To onueto B. Ta
TS YOVIES OWTES, avahoyo e T BEom TOUC, XONOLUOTOLOUUE TS TTAQOXATW OVOUAOTES:

1) Ou ywviec mov Polorovion avaueoa OTlg EVOElES € ROL €, AEYOVTOL «EVTOG» HOL CAES
Ol GANECKEXTOS .

2) Avo ywvieg mov foiorovtan meog to (010 uéEog g TEuvovoas 6 Aéyovian «&mi Ta
avtd ugon», evad do yovieg mov Poioxovion exatépmBey g O Aéyovian «evaildé».

Me ouvvduaousd Tmv OU0 XOQOATNOLOUMY, Yo ®aOe Tevuydot ymviav (nia ywvio e »oQu-
¢ 10 A now M dAAn pe xouer| to B) mpoxrvmtel pio ovopooia mov delyvel tig B€oelg Toug
o€ OY€om ue Tg TaQarinhes evbeles, ahhd nar og ox€on pe v t€pvovoa d. “Etou:

1) Ovywvieg A, non B, etvoun evrdg evaiids.

2) Ovyovieg A, o B; elvan eveds xau exi Ta avrd.

3) Ovywviec A, nou B, elvon evrog exrog »ou emi Ta avtd.

A76 115 8 Yywvies mov oxnuatitovral ot 4 eivan oEeieg waw oL 4 aufieies. Amodernvietan
OtL Gheg oL 0Eeies yovieg eivar (oeg neta&l Toug o Gheg ov auPhreieg elvor emiong (oeg.
Mo oEelo yorvio xou pio appheio eivon magaminomuatkés. Emougvog, 1oyveL to maoond-
T Bewonua:

Ocaonua 4.2: Av dvo modMMnies evbeleg TEPvovToL artS TOlTY, oYNUATiCouV:
1) Tig evidg evalhdE yovieg (oeg,
2) TG VTOG EXTOG ®OW €T ToL OWTA UEEY YOViEg (O€g,
3) TG eVTOG ®ow €T TOL OUTA PEEN YOVIES TAUQATANQWUATIREG.

Ocaonua 4.3: To aBpoloua TV Ywvidv eVog Torymvou eivor 180°.

A/ 3l 0
A
/ 3m%4 &
20/01

&1

3w/p4 &

& 2Vw1

Ty. 421 Ty. 4.22




Amoodeién

210 oyjua 4.23 Bewpovpe to Tolywvo ABI. And pla xopugn, m.y. ™V A, QEQOVUE €V-
Beio xy//BI. Tore:
B= BAx = w wg evidg evarrdE twv BI' // xy mov téuvovron omé v AB.
I = FAy = @ wg evtog evoMAE tov BT // xy mov téuvovion amé myv Al H xAy elvon
evBeia yovia, doo:
O+A+¢=180"=>B+A+T =180°
Anté o mponyoUiuevo Bedonua TEOXRVITOUV AUECT. TOL TAQARATM TOQIOUOTOL:
ITogwopa 4.1: KaBe eEmteounr] yovio torydvov elval ion pe 1o dBgotoua Twv dU0 omévovtt
E0MTEQIUMV YWVLHOV TOU TOLYWDVOU.

Amoodeién

210 tolywvo ABI tov oyfquarog 4.24 woyvet:
A+B+ T =180°cA+B=180°-T (1)
2)

A6 (1) non (2) A+B-= @, dmhadiin eEwtepunn yovia ATx = @ LoovTaL e T0 dBot-
oua TV dVO OTEVOVTL E0MTEQLRMV A, B.

I +¢=180°c ¢ =180°-T'

ITogwopa 4.2: Ou 0Eeleg ywvies evog 0000YMVIOU TOLYHOVOU VL CUUTANQWUATIXES.
Amoodeién

“Eotw opBoydvio toiywvo ABI pe A = 90°. Toyver

A+B+T =180°=90°+ B+ T'=180°< B + I = 90°

Apa oL ywvieg B xou T elvon OUUTTANQWUOTLREC.

JANGEAN

. X
B r
Ty. 4.23 Ty. 4.24
Napadeiypa 4.2
| ) . 100°
Av Y10 TiC gv0eiec €4, €5, €5, €, TOV Ojuatog 425 4 H Z &
LOYUEL: €, // €5 ROL. €5 // €4, VO, VTOMOYLOTOUY OL YWVIES \ /
6, w, @. o,
@ /, 0
Auon oL
0 = 50° wg evidg evalGE Tov mapalMilov €, // & rAe /A N\B
€, WOV TEUvVovTaL ot v AB.
T'AZ = 120° mg evtog EXTOS %L ETTC TOL AUTA TWV €, A L
/] €, WOV TEUVOVTOL OTTO TNV €4 } 4

Xy. 4.25
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@ +TAZ =180° < & + 120° = 180° <= & = 60° wc eVIGC %L &M TOL TA TV €5 // €,7TOV
TEUVOVTOL ATTO TNV €.
EZH + 120° = 180° < EZH =60°

10 tolywvo AEZ: 6+ ¢ + EZH = 180° < 50° + @ +60°=180°<= ¢ = 70°

4.4 To IIvBaydpero Oevdonua
Ocaoonua 4.4: (Ivfayogero Osdonua)

e naBe 0pBoydvio TElYMVO, TO TETEAYWVO NG
vroteivovoog elval (0o pe To ABQOLoUA TV TETEAY M-
VOV TOV XAOETMV TAEVODV TOV. 14
Anhadn, oto Telywvo Tou oxuatog 4.26 £xovue:

BI® = A" + AB? 1j 4 7 r

a2=ﬁ2+72

MNpofBAnpa 4.1 )

Avo mhoia Eenvouv antd 1o (dto onueio O. To 1° mholo mAéer pe Tayvmra 20 knots pe
ratevBuvon mpog Boppd »at to 2° whoto pe toyvmro 16 knots pe xateiBuvon mpog Avom.
ITowa Ba elvon M atdotoon twv dvo Thoiwv puetd amo 3 wWEEg;

Noon B

Av petd ano 3 dpeg to 1° whoio PoioxeTon 0To ONUELO
A row 1o 2° oto onueto B, 1éte dnwg aivetal 0to oxiua
4.27 70 tolymvo AOB eivar 0pBoydvio pe AOB = 90°

To uixn tov mhevpav OA xaw OB eivau:

OA =20-3 =60v.p.

OB =16-3 =48 v.u.

A6 IMvBaydpeto Oedponuo oto AOB €yovue:

AB’ = 0A’ + OB’ < .

AB’ =60’ + 48’ & w

AB’ = 5904 <

AB = /5904 = 76,837 v.pu. y. 4.27

[SoF 3
Q

Ocoonua 4.5: (Avriorgogo tov ITvbayogetov Osworjuatog)

Av og €va 1olywvo, To TETEAYWVO TS UeYaAUTEQNS TAeVEdS elvon (00 pe To dBoooua
TOV TETEOYOVOV TV dU0 AAAWYV TAEVEMV, TATE M YOVIO TOU POIOXRETOL QWTEVAVTL IO T
ueyaliteon hevd elval opo).

Anhadi, av oto Toiywvo ABT tov oyrjuarog 4.28 wyvew: a® = B + ¥ 16te A = 90°.

INo mapddewypa €va tolymvo ABI pe a=12, B
B =13 wowy =5 elvor 0pBoywvLO, dLoTL:

[’ =13 =169

=a’+y =5
a’+y =12"+5 =169}

Aoa B = 90°
Xy.4.28




